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Ⅰ 調査の概要 

 

１．調査の目的 

本アンケート調査は、市民の結婚・出産・子育て・ワークライフバランスに関する意

識や希望を調査し、市民意識の把握、さらには瀬戸内市の人口の将来展望及び総合戦略

の策定に活用するため実施したものです。 

 

２．調査の概要 

（１）調査概要 

 結婚・出産・子育てに関するアンケート調査 

対象者 18 歳から 40歳までの市民 

配布数 2,000通 

回収数 420 通 

回収率 21.0％ 

調査方法 郵送にて配布・回収 

調査日 令和６年７月 26日（金）～８月９日（金） 

 

（２）調査項目 

問１～問 13 属性について 

問 14～問 18 結婚について 

問 19～問 24 出産・子育てについて 

問 25～問 33 子育て施策全般について 

問 34～問 40 ワークライフバランスについて 

問 41～問 46 デジタル（パソコン、スマホ等）の活用について 

 

（３）回答者の居住地域 

 
（上段：件数、下段：構成比％）  

回答数 牛窓地域 長船地域

牛窓 鹿忍・千手 長浜
美和（西須
恵・東須恵・
飯井）

国府（牛文・
磯上・福里・
土師）

行幸（福岡・
服部・八日
市・長船）

470 58 22 19 17 190 15 75 100
100.0 12.3 4.7 4.0 3.6 40.4 3.2 16.0 21.3

邑久地域

邑久（尾張・
山手・山田
庄・豊安）

福田（豆田・
福元・百田・
宗三・福中）

今城（大富・
福山・向山・
北島）

豊原（東谷・
豊原・大窪）

本庄（本庄・
上山田・下山
田）

笠加（上笠
加・下笠加・
箕輪・北池）

玉津（尻海・
庄田）

裳掛（福谷・
虫明）

221 89 37 29 31 12 8 3 12 1
47.0 18.9 7.9 6.2 6.6 2.6 1.7 0.6 2.6 0.2

無回答
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【報告書の見方について】 

（１）集計は小数点以下第２位を四捨五入しています。したがって、回答比率の合計は必

ずしも 100％にならない場合があります。 

（２）２つ以上の回答を可能（複数回答）とした質問の場合、その回答比率の合計は 100％

を超える場合があります。 

（３）数表、図表、文中に示すＮは、比率算出上の基数（標本数）です。全標本数ベース

を示す全体を「Ｎ」、該当数ベースを「ｎ」で表記します。 

（４）設問に対する「異なった回答」を除外して集計しています。 

（５）図中において、見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0％、0.1％

など）は表記を省略している場合があります。 

（７）この他、個別の参照事項がある場合は、本報告書の該当箇所に適宜記載しました。 

（８）表中の「網掛け」は、各クロス集計（性別、年齢別など）の区分ごとで最も高い割

合を示しています。但し、回答数がｎ＝10 以下と回答が少ない項目、または回答率

が 10％未満の項目については、網掛け及びコメントを省略しています。 
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Ⅱ 回答者の属性 

 

１．性別 

回答者の性別は、「女性」が 61.2%、「男性」が 37.9%と、「女性」の回答者が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．年齢 

回答者の年齢は、「30歳代」が 47.4%と最も多く、次いで「20歳代」が 38.3%、「10歳代」

（18，19歳）は 8.3%となっている。 

性別では、男性は「10歳代」、「40歳代以上」の割合が女性に比べ高く、女性は「20歳代」

の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 420

0

男性

37.9％

女性

61.2％

回答しない

1.0％

無回答

0.0％

（％） 

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代以上 無回答

回答者数 =

全  体 420

【性別】

男性 159

女性 257

8.3

10.7

7.0

38.3

34.0

41.6

47.4

47.8

46.3

4.8

6.9

3.5

1.2

0.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．居住年数 

回答者の瀬戸内市内での居住年数は、「20年以上」が 37.6%と最も多く、次いで「１年以

上５年未満」が 22.9%、「10年以上 20年未満」が 21.0%となっている。比較的長く住んでい

る方からの回答が多い。 

性別では、男性の居住年数は女性に比べ長くなっている。 

年齢別では、10 歳代は「10 年以上 20 年未満」が 94.3％と高く、その他の世代では「20

年以上」が高くなっている。 

勤務形態別では、自営業で「20年以上」が半数近くを占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

7.4

5.0

8.9

11.8

6.0

7.7

8.5

7.3

22.9

15.1

27.2

2.9

23.0

28.6

26.1

25.5

16.7

12.2

11.2

11.3

11.3

2.9

4.3

15.6

35.0

9.5

14.9

22.2

8.5

21.0

23.3

19.8

94.3

9.3

16.1

30.0

15.3

23.4

5.6

36.6

37.6

45.3

32.7

51.6

33.7

35.0

41.4

27.7

55.6

35.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上20年未満 20年以上 無回答



5 

４．職業 

回答者の職業は、「その他サービス業」が 30.7%と最も多く、次いで「商・工業」が 19.5%、

「学生、その他」が 19.0%となっている。 

性別では、男性は「商・工業」などが女性に比べて高く、女性は「その他サービス業」

や「主婦（パートタイマーを含む）」が高くなっている。 

年齢別では、10歳代は「学生、その他」が他の年代に比べて高くなっている。20歳代は

「学生、その他」や「その他サービス業」、30歳代は「その他サービス業」、40歳代以上は

「商・工業」が高くなっている。 

勤務形態別では、正社員は「商・工業」や「公務員」、自営業は「農林水産業」や「その

他サービス業」、無職は、「学生、その他」などが他の勤務形態より高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
 
 
体

農
林
水
産
業

商
・
工
業

観
光
業

そ
の
他
サ
ー

ビ
ス
業

主
婦
（

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー

含
む
）

公
務
員

無
職

学
生
、

そ
の
他

無
回
答

420 3.1 19.5 0.2 30.7 11.0 8.3 6.4 19.0 1.7

男性 159 5.7 34.0 0.6 25.2 0.0 8.2 8.2 18.2 0.0

女性 257 1.6 10.9 0.0 33.9 17.9 8.6 4.7 19.8 2.7

10歳代 35 0.0 14.3 0.0 8.6 0.0 0.0 5.7 65.7 5.7

20歳代 161 1.9 15.5 0.0 32.3 5.6 12.4 6.8 24.8 0.6

30歳代 199 3.5 22.6 0.5 33.7 17.6 6.5 6.5 7.5 1.5

40歳代以上 20 15.0 30.0 0.0 15.0 10.0 10.0 5.0 10.0 5.0

正職員 222 0.9 32.4 0.5 41.4 0.0 14.0 0.0 10.4 0.5

非正規社員 94 5.3 8.5 0.0 29.8 34.0 4.3 0.0 17.0 1.1

自営業 18 33.3 11.1 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6

学生、無職 82 0.0 0.0 0.0 0.0 15.9 0.0 32.9 47.6 3.7

単位（％）

全  体

性
別

勤
務

形
態
別

年
齢
別

％

N = 420
3.1

19.5

0.2

30.7

11.0
8.3

6.4

19.0

1.7

0

10

20

30

40
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５．年収 

回答者の年収（令和５年、税込）は、「300万円台」が 13.3%と最も多く、次いで「400万

円台」が 12.9%、「600 万円台」が 12.6%となっている。 

性別では、男性は収入「400万円台」が女性に比べ高く、女性は「700万円台」などが高

くなっている。 

年齢別では、年齢が高くなるにつれて収入も増加する傾向がうかがえる。 

勤務形態別では、正社員は「300 万円台」「400 万円台」などが他の勤務形態より高く、

非正規社員は「０～99万円」、自営業は「200万円台」「600万円台」「700万円台」、無職は

「０～99万円」が比較的高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
 
 
体

０
～

9
9
万
円

1
0
0
万
円
台

2
0
0
万
円
台

3
0
0
万
円
台

4
0
0
万
円
台

5
0
0
万
円
台

6
0
0
万
円
台

7
0
0
万
円
台

8
0
0
万
円
台

9
0
0
万
円
台

1
,
0
0
0
万
円
以
上

無
回
答

420 8.3 5.2 7.4 13.3 12.9 11.9 12.6 8.6 6.0 3.6 3.8 6.4

男性 159 8.8 6.9 6.3 11.3 17.0 13.2 15.1 6.3 3.8 3.8 3.1 4.4

女性 257 8.2 4.3 7.8 14.4 10.1 11.3 11.3 10.1 7.0 3.5 4.3 7.8

10歳代 35 20.0 0.0 2.9 14.3 8.6 14.3 0.0 8.6 5.7 2.9 2.9 20.0

20歳代 161 8.7 6.2 11.8 15.5 12.4 12.4 6.8 5.6 5.6 4.3 4.3 6.2

30歳代 199 4.5 5.5 4.0 12.1 15.1 12.1 19.1 12.1 6.0 2.5 2.5 4.5

40歳代以上 20 20.0 5.0 15.0 10.0 0.0 5.0 20.0 0.0 5.0 10.0 10.0 0.0

正職員 222 2.7 3.6 8.6 17.6 15.8 11.3 12.6 9.9 6.3 5.0 4.5 2.3

非正規社員 94 13.8 9.6 4.3 9.6 12.8 13.8 13.8 5.3 5.3 1.1 3.2 7.4

自営業 18 11.1 5.6 22.2 0.0 5.6 0.0 22.2 22.2 5.6 0.0 0.0 5.6

学生、無職 82 15.9 4.9 4.9 9.8 7.3 13.4 9.8 6.1 6.1 2.4 3.7 15.9

単位（％）

全  体

性
別

年
齢
別

勤
務

形
態
別

％

N = 420

8.3

5.2

7.4

13.3 12.9
11.9 12.6

8.6

6.0

3.6 3.8

6.4

0

10

20
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６．現住所への居住のきっかけ 

回答者の現住所への居住のきっかけは、「生まれたときから住んでいる」が 31.4%と最も

多く、次いで「住居を住み替えたため」が 24.3%、「結婚のため」が 18.1%となっている。 

性別では、男性は「生まれたときから住んでいる」が女性に比べて高く、女性では「結

婚のため」が高くなっている。 

年齢別では、10 歳代は「生まれたときから住んでいる」が他の年代に比べて高くなって

いる。30 歳代は「住居を住み替えたため」、40 歳代以上は「結婚のため」や「親や子ども

と同居・近居するため」が比較的高くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員は「親や子どもと同居・近居するため」が他の勤務形態よ

り高くなっている。自営業は「親や子どもと同居・近居するため」、学生、無職は「生まれ

たときから住んでいる」が高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

全
 
 
体

生
ま
れ
た
と
き
か
ら

住
ん
で
い
る

就
職
・
就
学
・

転
勤
の
た
め

結
婚
の
た
め

親
や
子
ど
も
と
同
居
・

近
居
す
る
た
め

住
居
を
住
み
替
え
た

た
め

そ
の
他

無
回
答

420 31.4 11.0 18.1 11.4 24.3 2.6 1.2

男性 159 39.0 11.9 9.4 10.7 24.5 2.5 1.9

女性 257 26.8 10.1 23.0 12.1 24.5 2.7 0.8

10歳代 35 74.3 0.0 0.0 2.9 20.0 0.0 2.9

20歳代 161 41.6 12.4 10.6 8.1 21.7 4.3 1.2

30歳代 199 18.1 11.1 25.6 15.1 27.1 2.0 1.0

40歳代以上 20 15.0 15.0 30.0 20.0 20.0 0.0 0.0

正職員 222 30.2 11.3 19.8 9.5 24.8 2.7 1.8

非正規社員 94 20.2 16.0 21.3 17.0 21.3 4.3 0.0

自営業 18 33.3 11.1 16.7 11.1 27.8 0.0 0.0

学生、無職 82 47.6 4.9 11.0 9.8 25.6 1.2 0.0

単位（％）

全  体

性
別

年
齢
別

勤
務

形
態
別

％

N = 420

31.4

11.0

18.1

11.4

24.3

2.6 1.2

0

10

20

30

40
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７．結婚の有無 

回答者の結婚の有無は、「既婚」が 52.4%と最も多く、次いで「独身（未婚）」が 45.0%、

「独身（離別）」が 2.1%となっている。 

性別では、男性は「独身（未婚）」が「既婚」より高く、女性は「既婚」が「独身（未婚）」

を上回っている。 

年齢別では、10歳代と 20歳代は「独身（未婚）」が他の年代より高くなっている。30歳

代と 40歳代以上では「既婚」が比較的高くなっている。 

勤務形態別では、無職は「独身（未婚）」が「既婚」を上回っているが、正職員、非正規

社員と自営業は、「既婚」が「独身（未婚）」を上回っている。 

収入別では、300万円台以下、1,000万円以上は「独身（未婚）」が高く、400万円台から

900万円台は「既婚」が「独身（未婚）」より高くなっている。 
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回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

【収入別】

０～99万円 35

100万円台 22

200万円台 31

300万円台 56

400万円台 54

500万円台 50

600万円台 53

700万円台 36

800万円台 25

900万円台 15

1,000万円以上 16

52.4

40.3

59.9

32.9

73.4

85.0

57.7

59.6

77.8

26.8

31.4

31.8

35.5

33.9

50.0

68.0

84.9

80.6

68.0

66.7

43.8

45.0

57.2

37.4

97.1

65.2

23.6

10.0

38.7

38.3

22.2

73.2

65.7

63.6

64.5

60.7

44.4

32.0

15.1

16.7

32.0

33.3

56.3

2.1

1.9

2.3

2.9

1.2

3.0

2.7

2.1

2.9

3.6

5.6

2.8

0.5

0.6

0.4

0.6

5.0

0.9

4.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚 独身（未婚） 独身（離別） 独身（死別）

その他 無回答
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８．家族構成 

（１）家族構成 

回答者の家族構成は、「親と子どもなど２世代同居」が 68.1%と最も多く、次いで「夫婦

のみ」が 8.8%、「単身」が 8.1%となっている。 

性別では、女性に比べて男性は「単身」が高くなっている。 

年齢別では、各年代とも「親と子どもなど２世代同居」が高くなっている。 

勤務形態別では、各形態とも「親と子どもなど２世代同居」が６割以上と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

8.1

11.3

5.8

2.9

9.3

8.5

9.9

6.4

11.1

3.7

8.8

7.5

9.3

9.3

10.1

10.0

11.3

9.6

3.7

68.1

67.3

68.9

77.1

64.0

70.4

65.0

64.9

71.3

66.7

74.4

7.6

6.9

8.2

8.6

8.7

5.5

15.0

5.9

7.4

22.2

9.8

6.9

6.9

7.0

11.4

8.1

5.0

10.0

8.1

4.3

7.3

0.5

0.8

0.6

0.5

1.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身 夫婦のみ

親と子どもなど２世代同居 親と子どもと孫など３世代以上同居

その他 無回答
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（２）現在の子どもの数と年齢 

回答者の子どもの数は、「０人」が 47.1%と最も多く、次いで「２人」が 23.6%、「１人」

が 16.4%となっている。子どもがいる人の人数の単純平均は 1.83 人である。子どもの年齢

は、「０～２歳」が 53.5%と最も多く、次いで「３歳～小学生未満」が 47.0%、「小学校１～

３年生」が 31.0%となっている。 

性別では、男性は「０人」が 57.2％と高く、女性は「０人」が 40.9％、「２人」が 26.1％、

「１人」が 21.8％等など、男性と比較して子どもがいる人からの回答が多い。 

年齢別では、10歳代、20歳代は「０人」が非常に高く、30歳代では「２人」が高く、40

歳代では「２人」と「３人」が同率となり、子どものいる人からの回答が多くなっている。 

勤務形態別では、正社員、非正規社員、無職で「０人」が高くなっている。自営業では

「２人」が高くなっている。各形態とも、子どもがいる場合でも「１人」や「２人」が高

い。 

収入別では、０～99 万円、100 万円台、200 万円台、300 万円台、1,000 万円以上で「０

人」が 50％超をえている。 
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＜子どもの年齢＞ 

 

 

 

 

 

 

  

％

N = 200

53.5

47.0

31.0

17.5

10.5

3.5
1.0

0

10

20

30

40

50

60

１人 ２人 ３人 ４人以上 計

① 1.0 2.0 3.0 4.0

②回答者数 69 99 28 4 200.0

①×② 69 198 84 16 367.0

単純平均 1.84

回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

【収入別】

０～99万円 35

100万円台 22

200万円台 31

300万円台 56

400万円台 54

500万円台 50

600万円台 53

700万円台 36

800万円台 25

900万円台 15

1,000万円以上 16

16.4

8.2

21.8

2.9

13.0

22.1

15.0

19.4

14.9

11.1

11.0

5.7

13.6

22.6

17.9

13.0

22.0

18.9

19.4

24.0

13.3

6.3

23.6

19.5

26.1

11.2

36.2

30.0

23.9

29.8

50.0

9.8

22.9

13.6

3.2

17.9

25.9

28.0

37.7

36.1

28.0

20.0

18.8

6.7

5.7

7.4

1.2

9.5

30.0

6.3

9.6

11.1

3.7

5.7

4.5

3.2

11.1

8.0

11.3

11.1

4.0

13.3

6.3

1.0

1.9

0.4

1.0

10.0

0.9

1.1

5.6

3.2

1.9

2.0

1.9

47.1

57.2

40.9

91.4

67.7

27.1

10.0

44.6

40.4

16.7

69.5

60.0

54.5

58.1

57.1

46.3

40.0

26.4

27.8

44.0

46.7

50.0

5.2

7.5

3.5

5.7

6.8

4.0

5.0

5.0

4.3

5.6

6.1

5.7

13.6

9.7

7.1

1.9

3.8

5.6

6.7

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人以上 ０人 無回答
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９．住宅の種類 

回答者の住まいは、「持家（一戸建て）」が 78.6%と最も多く、次いで「賃貸アパート」が

12.4%、「貸し家（一戸建て）」が 2.4%となっている。 

性別や年齢別では、男女、年齢ともに大きな

違いはない。 

勤務形態別で「賃貸マンション」や「賃貸ア

パート」をみると、非正規社員に比べ正社員で

高く、各形態で「持家（一戸建て）」が比較的

高くなっている。 

収入別では、200万円台、300万円台、700万

円台で「賃貸アパート」の割合が他より高い。

それ以外では「持家（一戸建て）」が比較的高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

N = 420

78.6

1.2 0.5 1.2 0.0 2.4 0.7

12.4

0.7 2.4

0

20

40

60

80

全
 
 
体

持
家
（

一
戸
建
て
）

持
家
（

マ
ン
シ
ョ

ン
、

ア
パ
ー

ト
）

社
宅
（

一
戸
建
て
）

社
宅
（

マ
ン
シ
ョ

ン
、

ア
パ
ー

ト
）

公
営
住
宅

貸
し
家
（

一
戸
建
て
）

賃
貸
マ
ン
シ
ョ

ン

賃
貸
ア
パ
ー

ト

そ
の
他

無
回
答

420 78.6 1.2 0.5 1.2 0.0 2.4 0.7 12.4 0.7 2.4

男性 159 79.9 0.6 0.6 2.5 0.0 0.6 1.3 11.3 0.6 2.5

女性 257 78.2 1.6 0.4 0.4 0.0 3.5 0.4 12.5 0.8 2.3

10歳代 35 91.4 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0

20歳代 161 70.2 2.5 0.6 2.5 0.0 2.5 0.6 14.9 1.2 5.0

30歳代 199 82.9 0.5 0.0 0.5 0.0 1.0 1.0 12.6 0.5 1.0

40歳代以上 20 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0

正職員 222 76.6 1.4 0.0 1.8 0.0 1.4 0.9 14.9 0.0 3.2

非正規社員 94 79.8 1.1 1.1 1.1 0.0 4.3 0.0 9.6 1.1 2.1

自営業 18 77.8 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 5.6 5.6 0.0

学生、無職 82 84.1 1.2 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 11.0 0.0 1.2

０～99万円 35 65.7 2.9 2.9 0.0 0.0 5.7 0.0 17.1 2.9 2.9

100万円台 22 77.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 4.5 4.5 9.1

200万円台 31 58.1 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 32.3 0.0 6.5

300万円台 56 69.6 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 17.9 1.8 5.4

400万円台 54 83.3 1.9 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 9.3 0.0 1.9

500万円台 50 78.0 0.0 0.0 2.0 0.0 8.0 0.0 12.0 0.0 0.0

600万円台 53 86.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.9 9.4 0.0 0.0

700万円台 36 83.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

800万円台 25 92.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0

900万円台 15 80.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7

1,000万円以上 16 93.8 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

収

入
別

勤

務

形

態

別
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Ⅲ 調査結果 

 

１．結婚について【独身の方に質問】 

 

（１）結婚希望 

問１４ あなたは、結婚したいですか。 

 

「機会があれば結婚したい」が 51.0%と最も多く、次いで「結婚したい」が 33.5%、「結

婚したくない」が 13.5%となっている。「結婚したい」と「機会があれば結婚したい」の結

婚の意志のある人の割合は 84.5%と高いものの、約１割の方が結婚の意志がない状況である。 

性別では、「結婚したい」は女性で高くなっている。男性は「機会があれば結婚したい」

や「結婚したくない」が女性に比べて比較的高くなっている。 

年齢別では、20 歳代「結婚したい」が高く、30 歳代では「機会があれば結婚したい）」

が高くなっている。 

勤務形態別では、正職員で「結婚したい」が高い。非正規社員では「機会があれば結婚

したい」が高くなっている。 

収入別では、結婚に対する考え方にばらつきがあるものの「結婚したい」が 50.0％を超

えているのは、800万円台のみである。「結婚したくない」が 20.0％を超えているのは、100

万円台、500万円台、1,000万円以上である。 
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回答者数 =

全　体 200

【性別】

男性 95

女性 103

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 108

30歳代 53

40歳代以上 3

【勤務形態別】

正職員 94

非正規社員 38

自営業 4

学生、無職 60

【収入別】

０～99万円 24

100万円台 15

200万円台 20

300万円台 37

400万円台 27

500万円台 16

600万円台 8

700万円台 7

800万円台 8

900万円台 5

1,000万円以上 9

33.5

26.3

40.8

28.6

44.4

13.2

33.3

42.6

34.2

23.3

25.0

20.0

40.0

32.4

37.0

18.8

28.6

75.0

40.0

44.4

51.0

56.8

46.6

54.3

45.4

60.4

66.7

40.4

52.6

100.0

61.7

66.7

60.0

50.0

43.2

48.1

56.3

75.0

57.1

25.0

60.0

33.3

13.5

16.8

9.7

14.3

10.2

20.8

14.9

10.5

13.3

8.3

20.0

10.0

16.2

14.8

25.0

12.5

14.3

22.2

2.0

2.9

2.9

5.7

2.1

2.6

1.7

8.1

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚したい 機会があれば結婚したい 結婚したくない 無回答
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問１５ （問１４で「１．結婚したい」を選択した方に伺います。） 

結婚の具体的な障害を選んでください。【複数回答可能】 

 

回答者の考える結婚の障害は、「適当な相手に巡り合えない」が 38.8%と最も多く、次い

で「特に障害はない」が 32.8%、「結婚生活を送るための資金を確保できない」が 29.9%と

なっている。 

性別では、男性は「結婚生活を送るための資金を確保できない」や「結婚資金が工面で

きない」が女性に比べ高くなっている。 

年齢別では、20歳代は「結婚生活を送るための資金を確保できない」が、30歳代は「結

婚生活を送るための資金を確保できない」が他の年代に比較して高くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員は「特に障害はない」が他よりも高くなっているとともに、

「適当な相手に巡り合えない」が 50％を超えている。 

収入別にみると、内容にばらつきがあるが、400 万円台で「結婚生活を送るための資金を

確保できない」が他より高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

N = 67

32.8

4.5

23.9
29.9

0.0 0.0
4.5 4.5 3.0

11.9

0.0 3.0 1.5

38.8

4.5
0.0

0

20

40

60

80
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全
 
 
体

特
に
障
害
は
な
い

結
婚
生
活
の
た
め
の

住
居
を
確
保
で
き
な

い

結
婚
資
金
が
工
面
で

き
な
い

結
婚
生
活
を
送
る
た

め
の
資
金
を
確
保
で

き
な
い

結
婚
に
親
族
が
反
対

し
て
い
る

同
居
を
望
ま
れ
て
い

る
が
、

抵
抗
が
あ
る

学
業
と
結
婚
生
活
の

両
立
が
難
し
い

仕
事
の
キ
ャ

リ
ア

ア
ッ

プ
に
支
障
を
き

た
す

67 32.8 4.5 23.9 29.9 0.0 0.0 4.5 4.5

男性 25 28.0 8.0 32.0 52.0 0.0 0.0 8.0 4.0

女性 42 35.7 2.4 19.0 16.7 0.0 0.0 2.4 4.8

10歳代 10 30.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0

20歳代 48 35.4 6.3 27.1 37.5 0.0 0.0 2.1 6.3

30歳代 7 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

40歳代以上 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正職員 40 35.0 7.5 27.5 37.5 0.0 0.0 0.0 7.5

非正規社員 13 46.2 0.0 23.1 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生、無職 14 14.3 0.0 14.3 7.1 0.0 0.0 21.4 0.0

０～99万円 6 50.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7

100万円台 3 0.0 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

200万円台 8 37.5 0.0 37.5 62.5 0.0 0.0 0.0 0.0

300万円台 12 41.7 8.3 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3

400万円台 10 30.0 20.0 40.0 50.0 0.0 0.0 10.0 0.0

500万円台 3 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

600万円台 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

700万円台 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

800万円台 6 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

900万円台 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1,000万円以上 4 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

勤

務

形

態
別

収
入

別

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

仕
事
に
時
間
を
割
く

必
要
が
あ
り
、

結
婚

生
活
と
の
両
立
が
難

し
い

自
分
の
年
齢
（

結
婚

す
る
に
は
早
す
ぎ

る
、

遅
す
ぎ
る
）

相
手
と
の
年
齢
差

自
分
若
し
く
は
相
手

の
健
康
上
の
問
題

親
族
の
健
康
上
の
問

題

適
当
な
相
手
に
巡
り

合
え
な
い

そ
の
他

無
回
答

3.0 11.9 0.0 3.0 1.5 38.8 4.5 0.0

男性 0.0 4.0 0.0 4.0 4.0 40.0 4.0 0.0

女性 4.8 16.7 0.0 2.4 0.0 38.1 4.8 0.0

10歳代 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

20歳代 4.2 8.3 0.0 4.2 0.0 33.3 4.2 0.0

30歳代 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 57.1 14.3 0.0

40歳代以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正職員 5.0 5.0 0.0 2.5 0.0 32.5 2.5 0.0

非正規社員 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 53.8 15.4 0.0

自営業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生、無職 0.0 35.7 0.0 7.1 7.1 42.9 0.0 0.0

０～99万円 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

100万円台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 33.3 0.0

200万円台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

300万円台 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 8.3 0.0

400万円台 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 50.0 0.0 0.0

500万円台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

600万円台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

700万円台 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

800万円台 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0

900万円台 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

1,000万円以上 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

勤

務

形

態
別

収

入

別

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別
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（３）結婚の条件 

問１６ （問１４で「２．機会があれば結婚したい」を選択した方に伺います。）あなたは

どのような条件が整えば結婚の意思が強まりますか。【複数回答可能】 

 

回答者の考える結婚の条件は、全体では「適当な相手が現れたら」が 80.4%と最も多く、

次いで「金銭面の不安が解消したら」が 42.2%、「仕事面で余裕ができたら」が 18.6%とな

っている。 

性別では、「適当な相手が現れたら」は男女とも高いが、女性は「自分の雇用形態が安定

したら」と「仕事面で余裕ができたら」が男性に比べて高くなっている。 

年齢別では、「適当な相手が現れたら」を除くと、20 歳代、30 歳代で「金銭面の不安が

解消したら」が高くなっている。 

勤務形態別では、「適当な相手が現れたら」を除くと、非正規社員は「自分の雇用形態が

安定したら」、無職は「仕事面で余裕ができたら」が他の勤務形態に比べ高くなっている。 

収入別では、「適当な相手が現れたら」を除くと、結婚の条件の内容にばらつきがある。

「金銭面の不安が解消したら」は 200万円台が比較的高く、「仕事面で余裕ができたら」は

０～99万円と 300万円台が高くなっている。 
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全
 
 
体

適
当
な
相
手
が
現
れ
た
ら

金
銭
面
の
不
安
が

解
消
し
た
ら

自
分
の
雇
用
形
態
が

安
定
し
た
ら

仕
事
面
で
余
裕
が

で
き
た
ら

自
分
の
健
康
面
の
問
題
が

改
善
し
た
ら

親
族
の
健
康
面
の
問
題
が

改
善
し
た
ら

適
齢
期
に
な
れ
ば

そ
の
他

無
回
答

102 80.4 42.2 12.7 18.6 6.9 2.0 3.9 2.9 1.0

男性 54 75.9 40.7 9.3 14.8 9.3 0.0 1.9 0.0 1.9

女性 48 85.4 43.8 16.7 22.9 4.2 4.2 6.3 6.3 0.0

10歳代 19 84.2 15.8 5.3 10.5 0.0 0.0 10.5 5.3 0.0

20歳代 49 79.6 53.1 18.4 24.5 4.1 0.0 4.1 4.1 2.0

30歳代 32 78.1 43.8 9.4 15.6 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0

40歳代以上 2 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正職員 38 84.2 28.9 2.6 13.2 2.6 2.6 2.6 2.6 2.6

非正規社員 20 70.0 65.0 30.0 15.0 0.0 0.0 5.0 10.0 0.0

自営業 4 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学生、無職 37 83.8 45.9 16.2 29.7 13.5 0.0 5.4 0.0 0.0

０～99万円 16 75.0 31.3 6.3 18.8 12.5 6.3 6.3 6.3 0.0

100万円台 9 66.7 77.8 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

200万円台 10 70.0 70.0 30.0 0.0 10.0 0.0 20.0 0.0 0.0

300万円台 16 100.0 31.3 0.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

400万円台 13 84.6 23.1 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7

500万円台 9 66.7 44.4 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0

600万円台 6 83.3 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

700万円台 4 75.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

800万円台 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

900万円台 3 66.7 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1,000万円以上 3 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

収
入

別

勤

務

形

態

別
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（４）結婚について瀬戸内市役所に期待すること 

問１７ 結婚について瀬戸内市役所に期待することは何ですか。【複数回答可能】 

 

回答者が瀬戸内市役所に期待していることは、「結婚祝金などの経済的支援」が 45.5%と

最も多く、次いで「特にない」が 27.5%、「出会いの場の提供」が 16.0%となっている。 

性別では、男性は「出会いの場の提供」が女性に比べて高い。 

年齢別では、20歳代は「結婚祝金などの経済的支援」が、30歳代は「特にない」が他の

年代に比べて高くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員が「出会いの場の提供」が他の勤務形態に比較して高く、

正職員、自営業は「結婚祝金などの経済的支援」が高くなっている。 

収入別では、「結婚祝金などの経済的支援」は、400 万円台、900 万円台で高くなってい

る。 
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全
 
 
体

結
婚
に
関
す
る

各
種
情
報
の
提
供

出
会
い
の
場
の
提
供

相
談
で
き
る
人
・

相
談
体
制
の
強
化

仲
人
の
紹
介

結
婚
祝
金
な
ど
の

経
済
的
支
援

特
に
な
い

よ
く
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

200 15.0 16.0 7.0 2.5 45.5 27.5 11.5 0.5 5.5

男性 95 16.8 20.0 8.4 5.3 48.4 25.3 14.7 0.0 1.1

女性 103 13.6 12.6 5.8 0.0 43.7 29.1 7.8 1.0 9.7

10歳代 35 8.6 5.7 2.9 0.0 37.1 20.0 22.9 2.9 11.4

20歳代 108 17.6 17.6 10.2 2.8 55.6 22.2 8.3 0.0 2.8

30歳代 53 15.1 17.0 3.8 3.8 34.0 41.5 11.3 0.0 7.5

40歳代以上 3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

正職員 94 18.1 17.0 6.4 3.2 50.0 28.7 4.3 0.0 6.4

非正規社員 38 21.1 31.6 21.1 5.3 44.7 28.9 13.2 2.6 2.6

自営業 4 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

学生、無職 60 8.3 5.0 0.0 0.0 41.7 21.7 23.3 0.0 5.0

０～99万円 24 8.3 12.5 16.7 4.2 37.5 25.0 20.8 4.2 4.2

100万円台 15 26.7 33.3 33.3 13.3 46.7 26.7 13.3 0.0 6.7

200万円台 20 15.0 15.0 10.0 5.0 50.0 25.0 5.0 0.0 0.0

300万円台 37 21.6 21.6 2.7 0.0 40.5 35.1 5.4 0.0 8.1

400万円台 27 14.8 22.2 3.7 3.7 63.0 18.5 11.1 0.0 0.0

500万円台 16 12.5 6.3 0.0 0.0 56.3 18.8 12.5 0.0 6.3

600万円台 8 25.0 0.0 0.0 0.0 37.5 37.5 0.0 0.0 12.5

700万円台 7 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 42.9 14.3 0.0 14.3

800万円台 8 25.0 50.0 12.5 0.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0

900万円台 5 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0

1,000万円以上 9 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4 22.2 22.2 0.0 11.1

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

収
入

別

勤

務

形

態

別
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（５）結婚についての自由意見 

問１８ 結婚について、あなたのご意見を自由意見回答用紙にお書きください。 

【自由記述】 

 

結婚についての自由意見として、57通の意見が寄せられた。 

比較的結婚を積極的にとらえている意見として、「子どもが欲しい。」があり、消極的に

とらえている意見として、「人生においての優先度が低い。結婚して一人前、子どもを産ん

で一人前という風潮は疑問に思います。」などの意見があった。 

施策に関するものとしては、「市の主催の婚活パーティーなどがあればいいと思いまし

た。」などの「出会いの場の提供」や「経済的支援は非常に助かると思います。」との意見

があった。施策に対する否定的な意見としては、「結婚するかしないかは人の自由なので結

婚を推進するなら、したくてもできない人に絞って意見を聞くのがよいと思う。」などがあ

った。 

 

 

 

 

比較的結婚を積
極的にとらえてい
る

結婚に対する不
安等でよくわから
ない

比較的結婚を消
極的にとらえてい
る

出会いの場の提
供

暮らしやすいまち
づくり

結婚・出産・子育
て支援

施策に対する否
定的意見

意見の数 11 26 8 5 5 1 5 61

瀬戸内市への要望結婚について

合計項目
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２．出産・子育てについて【子どものいる方に質問】 

 

（１）子育てのしやすさの評価 

問１９ あなた、または、配偶者にとって、瀬戸内市は子育てをしやすい場所ですか。 

 

回答者が瀬戸内市を子育てしやすい場所と考えているかについて、「まあしやすい」が

60.5%と最も多く、次いで「しやすい」が 19.5%、「ややしにくい」が 15.5%となっている。

「しやすい」と「まあしやすい」を合わせると 8 割は、瀬戸内市は「比較的子育てしやす

い場所」と感じていることがうかがえる。 

性別では、男女とも「まあしやすい」が最も多いが、女性は「しやすい」が男性に比べ

て高くなっている。 

年齢別では、年齢が若いほど「しやすい」が多い。 

勤務形態別では、自営業、無職で「しにくい」と「ややしにくい」を合わせると 20％台

と、他の勤務形態より高くなっている。 

収入別では、「しにくい」と「ややしにくい」を合わせると 600万円台で 27.0％、700万

円台で 29.1％となっている。 

地域別では、どの地域も「まあしやすい」が多い。「しにくい」と「ややしにくい」を合

わせて 20％を超えている地域は今城、行幸となっている。 
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回答者数 =

全　体 200

【性別】

男性 56

女性 143

【年齢別】

10歳代 1

20歳代 41

30歳代 137

40歳代以上 17

【勤務形態別】

正職員 112

非正規社員 52

自営業 14

学生、無職 20

【収入別】

０～99万円 12

100万円台 7

200万円台 10

300万円台 20

400万円台 28

500万円台 30

600万円台 37

700万円台 24

800万円台 14

900万円台 7

1,000万円以上 5

19.5

12.5

22.4

29.3

17.5

11.8

17.9

28.8

7.1

15.0

33.3

57.1

20.0

15.0

7.1

23.3

18.9

16.7

21.4

28.6

60.5

58.9

60.8

56.1

60.6

70.6

61.6

59.6

64.3

60.0

41.7

28.6

60.0

60.0

75.0

63.3

54.1

54.2

64.3

71.4

100.0

15.5

23.2

12.6

14.6

16.1

17.6

15.2

9.6

28.6

20.0

25.0

14.3

20.0

20.0

14.3

6.7

21.6

20.8

14.3

3.5

3.6

3.5

5.1

4.5

1.9

5.0

5.0

3.6

3.3

5.4

8.3

1.0

1.8

0.7

100.0

0.7

0.9

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しやすい まあしやすい ややしにくい しにくい 無回答
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

  

しやすい まあしやすい ややしにくい しにくい 無回答

回答者数 =

全　体 200

【地域別】

牛窓 8

鹿忍・千手 8

長浜 1

邑久 48

福田 10

今城 13

豊原 15

本庄 3

笠加 3

玉津 1

裳掛 2

美和 1

国府 38

行幸 49

19.5

12.5

12.5

22.9

40.0

23.1

6.7

33.3

33.3

13.2

22.4

60.5

62.5

37.5

100.0

62.5

50.0

46.2

86.7

33.3

33.3

100.0

73.7

55.1

15.5

12.5

37.5

12.5

23.1

33.3

33.3

100.0

100.0

10.5

18.4

3.5

12.5

12.5

2.1

10.0

6.7

2.6

2.0

1.0

7.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）子育てしやすいと思う理由 

問２０ 問１９で「１．しやすい」及び「２．まあしやすい」を選んだ方にお聞きします。

あなたが子育てしやすいと思う理由は何ですか。【複数回答可能】 

 

回答者が考える子育てしやすい理由は、「自然環境に恵まれている」が 53.1%と最も多く、

次いで「買い物等の利便性が高い」が 48.8%、「子育てを支援する施設に恵まれている」が

35.0%となっている。 

性別では、男性は「自然環境に恵まれている」と「買い物等の利便性が高い」が女性に

比べ高い。 

年齢別では、20歳代、30歳代が買い物等の利便性が高い」が他の年代に比べ高く、40歳

代以上は「自然環境に恵まれている」「文化芸術に接することができる機会が多い」が高く

なっている。 

勤務形態別では、正職員は「公的支援制度が充実している」が他の勤務形態に比べ高く

なっている。無職は「自然環境に恵まれている」や「子育てを支援する施設に恵まれてい

る」、「公的支援制度が充実している」が比較的高くなっている。 

収入別は、n=10 以上となる 300 万円台と 400 万円台を比較すると、300 万円台は「子育

てを支援する施設に恵まれている」や「支援してくれる人が多い」、「買い物等の利便性が

高い」などが比較的高く、400 万円台は「子育てを支援する施設に恵まれている」「支援し

てくれる人が多い」が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

N = 160

53.1

35.0

16.3

0.0

6.3

31.9

3.1
6.9

48.8

3.1 4.4
1.9

0

10

20

30

40

50

60



27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

 

  

全
 
 
体

自
然
環
境
に

恵
ま
れ
て
い
る

子
育
て
を
支
援
す
る

施
設
に
恵
ま
れ
て
い
る

支
援
し
て
く
れ
る
人
が

多
い

教
育
水
準
が
高
い

文
化
芸
術
に
接
す
る
こ
と
が

で
き
る
機
会
が
多
い

公
的
支
援
制
度
が

充
実
し
て
い
る

ス
ポ
ー

ツ
環
境
に

恵
ま
れ
て
い
る

病
院
が
多
い

買
い
物
等
の
利
便
性
が

高
い

物
価
が
安
い

そ
の
他

無
回
答

160 53.1 35.0 16.3 0.0 6.3 31.9 3.1 6.9 48.8 3.1 4.4 1.9

男性 40 62.5 32.5 15.0 0.0 12.5 32.5 5.0 5.0 60.0 7.5 2.5 0.0

女性 119 50.4 36.1 16.8 0.0 4.2 31.9 2.5 7.6 44.5 1.7 5.0 2.5

10歳代 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 35 51.4 31.4 22.9 0.0 0.0 28.6 0.0 5.7 48.6 0.0 5.7 0.0

30歳代 107 50.5 36.4 14.0 0.0 5.6 33.6 1.9 6.5 50.5 3.7 3.7 2.8

40歳代以上 14 71.4 35.7 14.3 0.0 28.6 28.6 21.4 7.1 28.6 7.1 0.0 0.0

正職員 89 53.9 36.0 15.7 0.0 6.7 37.1 2.2 5.6 48.3 4.5 3.4 2.2

非正規社員 46 54.3 30.4 10.9 0.0 6.5 28.3 6.5 10.9 52.2 2.2 4.3 2.2

自営業 10 60.0 30.0 10.0 0.0 10.0 20.0 0.0 10.0 50.0 0.0 10.0 0.0

学生、無職 15 40.0 46.7 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 6.7 0.0

０～99万円 9 55.6 11.1 33.3 0.0 11.1 44.4 0.0 0.0 77.8 0.0 11.1 0.0

100万円台 6 83.3 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3 16.7 50.0 16.7 0.0 0.0

200万円台 8 62.5 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0

300万円台 15 33.3 46.7 13.3 0.0 6.7 13.3 6.7 6.7 66.7 0.0 0.0 0.0

400万円台 23 56.5 47.8 21.7 0.0 13.0 26.1 0.0 8.7 56.5 4.3 8.7 0.0

500万円台 26 46.2 34.6 7.7 0.0 0.0 42.3 3.8 3.8 42.3 0.0 11.5 3.8

600万円台 27 63.0 25.9 14.8 0.0 11.1 29.6 3.7 18.5 40.7 0.0 0.0 3.7

700万円台 17 47.1 41.2 23.5 0.0 5.9 35.3 0.0 0.0 29.4 11.8 0.0 5.9

800万円台 12 58.3 25.0 8.3 0.0 0.0 25.0 0.0 8.3 58.3 0.0 0.0 0.0

900万円台 7 57.1 14.3 28.6 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 42.9 14.3 14.3 0.0

1,000万円以上 5 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0

牛窓 6 83.3 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

鹿忍・千手 4 75.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

長浜 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

邑久 41 48.8 39.0 12.2 0.0 4.9 41.5 0.0 7.3 53.7 2.4 0.0 0.0

福田 9 66.7 44.4 22.2 0.0 11.1 33.3 11.1 22.2 77.8 0.0 0.0 0.0

今城 9 77.8 22.2 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 11.1 33.3 11.1 0.0 0.0

豊原 14 35.7 28.6 7.1 0.0 7.1 28.6 0.0 7.1 64.3 0.0 21.4 0.0

本庄 2 50.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

笠加 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

玉津 1 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

裳掛 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

美和 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

国府 33 51.5 30.3 21.2 0.0 6.1 21.2 3.0 3.0 54.5 0.0 3.0 3.0

行幸 38 47.4 34.2 13.2 0.0 5.3 42.1 2.6 7.9 39.5 5.3 7.9 2.6
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（３）子育てしにくいと思う理由 

問２１ 問１９で「３．ややしにくい」及び「４．しにくい」を選んだ方にお聞きします。 

   あなたが子育てしにくいと思う理由は何ですか。【複数回答可能】 

 

回答者が考える子育てしにくい理由は、「子育てを支援する施設に恵まれていない」が

65.8%と最も多く、次いで「病院が少ない」が 57.9%、「買い物等の利便性が低い」が 34.2%

となっている。子育て支援する施設については、問２０での「恵まれている」という意見

と問２１の「恵まれていない」という意見に分かれている。 

全体の回答数が 38人と少ないため、回答数 n=10以上の項目についてのみ考察する。 

性別では、女性は「子育てを支援する施設に恵まれていない」「病院が少ない」などが

60.0％以上と高くなっている。 

年齢別では、30歳代は「子育てを支援する施設に恵まれていない」「支援してくれる人が

少ない」「公的支援制度が充実していない」「病院が少ない」「買い物等の利便性が低い」が

30.0％以上と高くなっている。 
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

  

全
 
 
体

自
然
環
境
に
恵
ま
れ
て

い
な
い

子
育
て
を
支
援
す
る
施
設
に

恵
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て
い
な
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支
援
し
て
く
れ
る

人
が
少
な
い

教
育
レ
ベ
ル
が
低
い

芸
術
文
化
に
接
す
る
こ
と
が

で
き
る
機
会
少
な
い

公
的
支
援
制
度
が

充
実
し
て
い
な
い

ス
ポ
ー

ツ
環
境
に

恵
ま
れ
て
い
な
い

病
院
が
少
な
い

買
い
物
等
の
利
便
性
が

低
い

物
価
が
高
い

そ
の
他

無
回
答

38 5.3 65.8 26.3 15.8 13.2 28.9 26.3 57.9 34.2 15.8 15.8 0.0

男性 15 0.0 53.3 20.0 13.3 20.0 40.0 33.3 60.0 46.7 20.0 13.3 0.0

女性 23 8.7 73.9 30.4 17.4 8.7 21.7 21.7 56.5 26.1 13.0 17.4 0.0

10歳代 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 6 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 33.3 33.3 33.3 0.0

30歳代 29 6.9 69.0 34.5 20.7 17.2 31.0 31.0 72.4 37.9 13.8 13.8 0.0

40歳代以上 3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正職員 22 4.5 59.1 22.7 13.6 9.1 31.8 27.3 54.5 36.4 27.3 18.2 0.0

非正規社員 6 16.7 50.0 33.3 16.7 33.3 0.0 33.3 83.3 33.3 0.0 16.7 0.0

自営業 4 0.0 75.0 25.0 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

学生、無職 5 0.0 100.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 80.0 20.0 0.0 20.0 0.0

０～99万円 3 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0

100万円台 1 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

200万円台 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

300万円台 5 0.0 80.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0

400万円台 5 20.0 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 20.0 40.0 40.0 0.0

500万円台 3 0.0 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 100.0 100.0 66.7 0.0 0.0

600万円台 10 10.0 60.0 20.0 20.0 0.0 30.0 40.0 80.0 10.0 10.0 10.0 0.0

700万円台 7 0.0 71.4 28.6 0.0 28.6 14.3 28.6 42.9 42.9 0.0 14.3 0.0

800万円台 2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 0.0

900万円台 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1,000万円以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

牛窓 2 0.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

鹿忍・千手 4 0.0 75.0 50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

長浜 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

邑久 7 0.0 71.4 28.6 28.6 28.6 14.3 57.1 57.1 42.9 14.3 28.6 0.0

福田 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今城 3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0

豊原 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0

本庄 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

笠加 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

玉津 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

裳掛 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

美和 1 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

国府 5 0.0 60.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 40.0 0.0

行幸 10 20.0 70.0 20.0 10.0 10.0 30.0 30.0 50.0 20.0 10.0 10.0 0.0
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（４）配偶者が出産・子育てをする際に、必要だと思う制度や施設 

問２２ あなた、または、配偶者が出産・子育てをする際に、必要だと思う制度や施設を

教えてください。【複数回答可能】 

 

回答者が考える出産・子育てをする際に、必要だと思う制度や施設は、「産前・産後休業

制度」が 64.0%と最も多く、次いで「育児休業制度（妻）」が 61.0%、「短時間勤務制度（妻）」

が 55.0%となっている。 

性別では、女性は「産前・産後休業制度」や「育児休業制度（妻）」など多くの項目で男

性より高くなっている。 

年齢別では、20 歳代は「産前・産後休業制度」や「育児休業制度（妻）」、「認可保育所」

が他の年代より比較的高くなっている。30歳代は「短時間勤務制度（妻）」などが比較的高

く、40歳代は「親子クラブ」などが比較的高くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員は「職場の保育施設」「ファミリーサポートセンター」が他

の勤務形態に比べ高くなっている。 

収入別では、０～99万円、100万円台は「認可保育所」が他より比較的高く、400万円台

から 600万円台、800 万円台は「産前・産後休業制度」などが比較的高くなっている。また、

700万円台は「認可保育所」などが比較的高くなっている。 
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

   

全
 
 
体
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制
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妻
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夫
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場
の
保
育
施
設

そ
の
他
の
保
育
施
設

フ
ァ

ミ
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サ
ポ
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ト
セ
ン
タ
ー

親
子
ク
ラ
ブ

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
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家
庭
児
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談
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育
所
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預
か
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病
児
・
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後
児
保
育

そ
の
他

無
回
答

200 64.0 61.0 49.5 55.0 29.5 45.5 28.5 10.0 20.0 9.0 38.5 8.0 41.0 39.0 5.5 3.5

男性 56 48.2 48.2 53.6 44.6 28.6 39.3 17.9 12.5 10.7 8.9 30.4 7.1 41.1 42.9 7.1 8.9

女性 143 69.9 66.4 47.6 59.4 30.1 48.3 32.9 9.1 23.8 9.1 42.0 8.4 41.3 37.8 4.9 1.4

10歳代 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

20歳代 41 73.2 73.2 51.2 48.8 29.3 51.2 29.3 4.9 19.5 9.8 43.9 2.4 39.0 34.1 2.4 0.0

30歳代 137 65.0 62.0 53.3 59.1 30.7 46.7 29.2 12.4 21.2 7.3 38.7 10.2 43.1 41.6 6.6 2.2

40歳代以上 17 47.1 35.3 23.5 47.1 23.5 23.5 23.5 5.9 11.8 23.5 29.4 5.9 35.3 35.3 5.9 17.6

正職員 112 69.6 69.6 53.6 59.8 32.1 48.2 25.9 8.9 17.9 10.7 40.2 7.1 38.4 42.9 3.6 3.6

非正規社員 52 71.2 63.5 51.9 57.7 23.1 44.2 38.5 15.4 25.0 3.8 40.4 5.8 46.2 40.4 1.9 1.9

自営業 14 21.4 14.3 21.4 7.1 14.3 35.7 0.0 7.1 14.3 14.3 28.6 0.0 35.7 35.7 14.3 7.1

学生、無職 200 64.0 61.0 49.5 55.0 29.5 45.5 28.5 10.0 20.0 9.0 38.5 8.0 41.0 39.0 5.5 3.5

０～99万円 12 41.7 16.7 25.0 41.7 33.3 41.7 41.7 0.0 33.3 8.3 25.0 16.7 41.7 33.3 0.0 0.0

100万円台 7 71.4 71.4 57.1 71.4 14.3 42.9 42.9 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 28.6 42.9 0.0 0.0

200万円台 10 50.0 50.0 40.0 50.0 30.0 30.0 30.0 20.0 0.0 20.0 20.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0

300万円台 20 55.0 60.0 40.0 45.0 20.0 60.0 30.0 10.0 30.0 15.0 55.0 15.0 55.0 55.0 5.0 0.0

400万円台 28 71.4 67.9 42.9 64.3 28.6 39.3 28.6 17.9 17.9 21.4 32.1 10.7 35.7 39.3 7.1 3.6

500万円台 30 76.7 66.7 63.3 53.3 40.0 53.3 26.7 10.0 23.3 3.3 50.0 10.0 43.3 50.0 10.0 6.7

600万円台 37 59.5 56.8 48.6 51.4 24.3 43.2 29.7 5.4 21.6 5.4 43.2 2.7 51.4 32.4 10.8 2.7

700万円台 24 50.0 58.3 58.3 50.0 25.0 62.5 25.0 12.5 12.5 8.3 45.8 0.0 37.5 45.8 0.0 0.0

800万円台 14 78.6 71.4 57.1 50.0 42.9 35.7 21.4 14.3 14.3 7.1 35.7 7.1 35.7 21.4 0.0 0.0

900万円台 7 57.1 71.4 57.1 71.4 28.6 28.6 14.3 0.0 42.9 0.0 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0 14.3

1,000万円以上 5 100.0 100.0 60.0 100.0 60.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 60.0 60.0 0.0 0.0

牛窓 8 37.5 37.5 25.0 25.0 12.5 37.5 50.0 0.0 0.0 37.5 50.0 12.5 12.5 62.5 0.0 12.5

鹿忍・千手 8 62.5 50.0 0.0 25.0 0.0 37.5 25.0 12.5 37.5 12.5 37.5 25.0 25.0 37.5 12.5 0.0

長浜 1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

邑久 48 75.0 66.7 58.3 64.6 39.6 43.8 29.2 10.4 18.8 6.3 45.8 4.2 52.1 37.5 0.0 0.0

福田 10 80.0 80.0 60.0 70.0 30.0 40.0 20.0 20.0 10.0 10.0 50.0 10.0 60.0 30.0 20.0 0.0

今城 13 46.2 46.2 38.5 46.2 30.8 46.2 30.8 0.0 38.5 7.7 46.2 15.4 46.2 30.8 0.0 15.4

豊原 15 46.7 53.3 46.7 60.0 20.0 60.0 20.0 6.7 33.3 6.7 46.7 6.7 46.7 60.0 0.0 6.7

本庄 3 100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 66.7 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 33.3 66.7 66.7 0.0 0.0

笠加 3 100.0 100.0 100.0 66.7 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

玉津 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

裳掛 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

美和 1 100.0 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

国府 38 63.2 65.8 52.6 57.9 34.2 42.1 34.2 13.2 18.4 10.5 28.9 13.2 39.5 42.1 10.5 2.6

行幸 49 63.3 61.2 53.1 53.1 28.6 46.9 24.5 8.2 14.3 8.2 30.6 2.0 30.6 30.6 8.2 2.0
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（５）出産・子育てをしていて困ったこと 

問２３ あなた、または、配偶者が瀬戸内市内で出産・子育てをしていて困ったことを 

教えてください。【複数回答可能】 

 

回答者等が経験した瀬戸内市内で出産・子育てをしていて困ったことは、「子どもとゆっ

くり遊びに行くことができる施設がない」が 58.0%と最も多く、次いで「産婦人科のある病

院が市内にない」が 55.0%、「経済的負担が大きい」が 37.5%となっている。 

性別では、男性は「経済的負担が大きい」や「精神的負担が大きい」、「自分の時間がも

てない」などが女性に比べて高くなっている。 

年齢別では、30歳代は「産婦人科のある病院が市内にない」など、40歳代は「仕事との

両立が困難」が比較的高くなっている。 

勤務形態別では、正職員、自営業は「経済的負担が大きい」や「自分の時間がもてない」、

などが他の勤務形態より比較的高くなっている。 

収入別ではばらつきがあるが、400万円台から 700万円台では「子どもとゆっくり遊びに

行くことができる施設がない」が他に比べて高くなっている。 

地域別では、いずれの地区でも「子どもとゆっくり遊びに行くことができる施設がない」

が高く、特に行幸は 71.4％となっている。また、福田、豊原で「産婦人科のある病院が市

内にない」が 60％を超えている。 
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

 

  

全
 
 
体

体
力
的
負
担
が
大
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い
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が
大
き
い
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き
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い

公
的
な
支
援
制
度
が
十
分
で
な
い

200 14.0 37.5 17.0 6.0 14.5 5.5 31.5 1.5 15.5

男性 56 19.6 53.6 19.6 1.8 12.5 3.6 37.5 3.6 21.4

女性 143 11.9 30.8 16.1 7.7 15.4 6.3 28.7 0.7 13.3

10歳代 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳代 41 17.1 26.8 19.5 4.9 7.3 2.4 22.0 0.0 12.2

30歳代 137 13.1 40.1 16.1 6.6 16.1 6.6 33.6 2.2 16.8

40歳代以上 17 11.8 41.2 17.6 5.9 11.8 5.9 35.3 0.0 11.8

正職員 112 16.1 41.1 17.0 4.5 12.5 5.4 31.3 2.7 14.3

非正規社員 52 1.9 32.7 13.5 9.6 15.4 5.8 28.8 0.0 17.3

自営業 14 21.4 42.9 14.3 7.1 21.4 0.0 35.7 0.0 21.4

学生、無職 20 25.0 25.0 30.0 5.0 15.0 5.0 40.0 0.0 15.0

０～99万円 12 25.0 25.0 25.0 8.3 33.3 16.7 33.3 0.0 25.0

100万円台 7 14.3 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

200万円台 10 20.0 70.0 10.0 0.0 10.0 10.0 50.0 0.0 10.0

300万円台 20 25.0 60.0 25.0 0.0 15.0 5.0 25.0 5.0 15.0

400万円台 28 7.1 39.3 7.1 3.6 10.7 3.6 14.3 0.0 21.4

500万円台 30 13.3 30.0 23.3 6.7 16.7 3.3 43.3 0.0 10.0

600万円台 37 10.8 35.1 10.8 2.7 10.8 0.0 24.3 2.7 16.2

700万円台 24 12.5 33.3 16.7 16.7 20.8 16.7 29.2 4.2 20.8

800万円台 14 21.4 42.9 21.4 0.0 14.3 0.0 57.1 0.0 21.4

900万円台 7 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 14.3

1,000万円以上 5 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0

牛窓 8 0.0 37.5 0.0 25.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0

鹿忍・千手 8 12.5 37.5 37.5 25.0 25.0 25.0 37.5 25.0 37.5

長浜 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

邑久 48 14.6 27.1 8.3 6.3 6.3 2.1 27.1 0.0 6.3

福田 10 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0

今城 13 15.4 23.1 15.4 7.7 23.1 15.4 46.2 0.0 0.0

豊原 15 6.7 6.7 0.0 6.7 26.7 0.0 20.0 6.7 6.7

本庄 3 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

笠加 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3

玉津 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0

裳掛 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

美和 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

国府 38 26.3 57.9 23.7 2.6 13.2 7.9 39.5 0.0 26.3

行幸 49 12.2 42.9 28.6 4.1 14.3 6.1 32.7 0.0 18.4

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

収

入

別

居

住

地

別

単位（％）

全  体
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

  

職
場
の
支
援
・
理
解
が

十
分
で
は
な
い

支
援
制
度
に
つ
い
て
の
情
報
を

十
分
に
得
る
こ
と
が
で
き
な
い

仕
事
と
の
両
立
が
困
難

産
婦
人
科
の
あ
る
病
院
が

市
内
に
な
い

保
育
所
な
ど
の
施
設
が

近
く
に
な
い

子
供
と
ゆ
っ

く
り
遊
び
に
行
く

こ
と
が
で
き
る
施
設
が
な
い

特
に
不
安
や
苦
労
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

9.0 12.0 22.0 55.0 3.5 58.0 2.0 10.5 1.5

男性 12.5 21.4 30.4 51.8 3.6 60.7 1.8 8.9 1.8

女性 7.7 8.4 18.9 55.9 3.5 56.6 2.1 11.2 1.4

10歳代 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

20歳代 4.9 4.9 14.6 51.2 2.4 58.5 4.9 2.4 2.4

30歳代 10.9 16.1 21.9 59.1 3.6 60.6 1.5 13.9 0.7

40歳代以上 5.9 0.0 41.2 35.3 5.9 47.1 0.0 0.0 0.0

正職員 10.7 13.4 25.9 53.6 3.6 58.9 1.8 9.8 1.8

非正規社員 9.6 7.7 15.4 63.5 1.9 48.1 3.8 9.6 0.0

自営業 0.0 7.1 21.4 50.0 7.1 71.4 0.0 7.1 0.0

学生、無職 5.0 15.0 20.0 50.0 5.0 70.0 0.0 20.0 0.0

０～99万円 8.3 25.0 25.0 50.0 8.3 75.0 0.0 8.3 0.0

100万円台 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

200万円台 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0

300万円台 10.0 10.0 30.0 50.0 5.0 45.0 5.0 0.0 5.0

400万円台 10.7 14.3 17.9 75.0 3.6 64.3 0.0 21.4 3.6

500万円台 6.7 10.0 16.7 66.7 6.7 63.3 0.0 10.0 0.0

600万円台 13.5 13.5 18.9 45.9 5.4 67.6 2.7 16.2 0.0

700万円台 0.0 12.5 16.7 66.7 0.0 70.8 4.2 16.7 0.0

800万円台 14.3 14.3 35.7 28.6 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0

900万円台 0.0 0.0 42.9 57.1 0.0 57.1 0.0 14.3 0.0

1,000万円以上 0.0 0.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0

牛窓 0.0 12.5 0.0 75.0 12.5 37.5 0.0 12.5 0.0

鹿忍・千手 12.5 12.5 25.0 37.5 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0

長浜 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

邑久 6.3 6.3 25.0 52.1 2.1 50.0 6.3 10.4 4.2

福田 30.0 20.0 20.0 60.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0

今城 7.7 15.4 15.4 38.5 0.0 53.8 0.0 7.7 7.7

豊原 6.7 13.3 6.7 66.7 6.7 60.0 0.0 6.7 0.0

本庄 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

笠加 0.0 33.3 0.0 100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

玉津 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

裳掛 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

美和 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

国府 13.2 18.4 28.9 55.3 5.3 60.5 2.6 18.4 0.0

行幸 8.2 8.2 24.5 55.1 2.0 71.4 0.0 12.2 0.0

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

収

入

別

居

住

地

別

単位（％）

全  体
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（６）瀬戸内市での子育てについての自由意見 

問２４ 瀬戸内市での子育てについて、あなたのご意見をお書きください。 

【自由記述】 

 

瀬戸内市の子育てについての自由意見として、122人から 178通の意見が寄せられた。 

瀬戸内市に対する肯定的な意見として、「おむつやミルクの支援は大変助かりました。医

療費の無償制度も、とても助かっています。」があった。医療費無料化の施策に対する評価

の高いようである。 

一方、要望も多く寄せられた。子どもや親同士のコミュニケーションを行う公園や施設

整備や、経済的な支援として各種支援や医療費の無料化の延長等、一時預かり施設の充実、

産婦人科の設置等の医療機関の充実等があった。具体的な意見としては「子ども達が集ま

って遊べる場所が少なく思う。」や「小児科を増やしてほしい。」などがあった。 

 

 

 

 

 

 

 

  

自然が豊
富

子育てし
やすい場

所

経済的支
援

保育園・
幼稚園等
の一時預
かりの充

実

コミュニ
ケーショ
ンが取れ
る公園・
施設の整

備

医療機関
の充実

教育の充
実（高校
を含む）

公共交通
機関・道
路の整備

買い物・
飲食店の

充実

働く場所
の確保

その他

意見の数 2 19 21 15 50 28 8 12 5 1 12 5 178

項目

よくわか
らない・
否定的意

見

合計

肯定的意見 要望
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３．子育て施策全般について【全員に質問】 

 

（１）理想とする子どもの数 

問２５ 制約がない場合、あなたが理想とする子どもの数は何人ですか。 

 

回答者の理想とする子どもの数は、「２人」が 41.9%と最も多く、次いで「３人」が 34.5%、

「子どもはいらない」が 8.6%となっている。 

子どもの数を単純平均すると 2.33 人となっている。性別では、女性が 2.39 人と男性に

比較して多くなっている。年齢別では、40歳代以上が 2.65人と最も多くなっている。 

勤務形態別では、自営業が 2.59人と最も多くなっている。収入別では、500万円台が 2.54

人と最も多く、200万円台は 2.10人、０～99万円は 2.06人と少なくなっている。 

地域別では、「３人」以上が 50.0％を超える地域は、牛窓、福田、今城である。一方、「２

人」以下が 50.0％を超える地域は、鹿忍・千手、笠加、裳掛、美和、行幸である。単純平

均で比較すると、牛窓、福田、豊原で 2.5人以上と多く、玉津で 1.40人と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体

①
理想的な

子どもの数
（単純平均）

408 2.33

男性 153 2.23

女性 251 2.39

10歳代 35 1.86

20歳代 157 2.25

30歳代 191 2.44

40歳代以上 20 2.65

正職員 215 2.41

非正規社員 92 2.34

自営業 17 2.59

学生、無職 80 2.09

０～99万円 34 2.06

100万円台 19 2.42

200万円台 31 2.10

300万円台 56 2.30

400万円台 52 2.37

500万円台 50 2.54

600万円台 50 2.44

700万円台 35 2.51

800万円台 25 2.48

900万円台 14 2.29

1,000万円以上 16 2.25

牛窓 20 2.55

鹿忍・千手 16 2.44

長浜 9 2.22

邑久 105 2.39

福田 28 2.54

今城 23 2.35

豊原 26 2.50

本庄 6 2.33

笠加 8 2.25

玉津 5 1.40

裳掛 7 2.29

美和 4 2.00

国府 70 2.21

行幸 80 2.25

居

住

地

別

単位（人）

全  体

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

収

入

別
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回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

【収入別】

０～99万円 35

100万円台 22

200万円台 31

300万円台 56

400万円台 54

500万円台 50

600万円台 53

700万円台 36

800万円台 25

900万円台 15

1,000万円以上 16

4.3

7.5

2.3

5.7

5.0

4.0

4.1

3.2

5.6

6.1

5.7

9.1

6.5

3.6

5.6

5.7

2.8

4.0

6.7

41.9

39.6

43.6

45.7

44.1

39.2

45.0

41.4

41.5

33.3

43.9

40.0

36.4

51.6

48.2

44.4

36.0

37.7

36.1

44.0

53.3

43.8

34.5

32.1

36.2

2…

29.8

38.7

50.0

36.9

3…

50.0

26.8

28.6

22.7

29.0

32.1

29.6

42.0

35.8

52.8

40.0

33.3

37.5

4.5

3.1

5.4

6.2

4.5

4.5

7.4

5.6

1.2

9.1

3.2

1.8

11.1

4.0

5.7

2.8

4.0

6.3

3.3

3.8
2.7

5.7

2.5

3.5

5.0

3.6

2.1

4.9

5.7

4.5

5.4

8.0

3.8

4.0

8.6

10.1

7.4

22.9

9.9

6.0

6.3

9.6

14.6

17.1

4.5

9.7

8.9

5.6

10.0

5.7

2.8

4.0

12.5

2.9

3.8

2.3

2.5

4.0

3.2

2.1

5.6

2.4

2.9

13.6

3.7

5.7

2.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 子どもはいらない 無回答



38 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

 

 

  

回答者数 =

全　体 420

【地域別】

牛窓 21

鹿忍・千手 16

長浜 10

邑久 108

福田 28

今城 23

豊原 28

本庄 7

笠加 8

玉津 5

裳掛 8

美和 4

国府 70

行幸 83

4.3

4.8

6.3

2.8

4.3

3.6

14.3

12.5

5.7

6.0

41.9

33.3

50.0

40.0

38.0

35.7

30.4

32.1

28.6

62.5

40.0

37.5

100.0

42.9

51.8

34.5

42.9

37.5

40.0

37.0

39.3

43.5

35.7

42.9

12.5

20.0

37.5

32.9

28.9

4.5

4.8

6.3

3.7

7.1

4.3

14.3

4.3

3.6

3.3

4.8

5.6

7.1

4.3

12.5

2.9

1.2

2.9

4.8

10.0

2.8

7.1

14.3

12.5

3.6

8.6

4.8

10.0

10.2

10.7

13.0

7.1

12.5

40.0

11.4

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 子どもはいらない 無回答
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（２）現在の状況下で予定している子どもの数 

問２６ 現在の状況下で、あなたが予定している子どもの数は何人ですか。 

 

回答者の現状下で予定している子どもの数は、「２人」が 50.0%と最も多く、次いで「１人」、「子ど

もはいらない」が 16.2%となっている。 

予定している子どもの数を単純平均すると 1.65人となっている。性別では、女性が 1.74

人と男性に比較して多くなっている。年齢別では、40歳代以上が 2.05人と最も多くなって

いる。理想的な子どもの数と現実的な子ども数の差をみると、0.60人となる。 

勤務形態別では、自営業が 2.00人と最も多くなっている。収入別では、900万円台が 2.27

人と最も多く、100万円台は 1.37人と非常に少なくなっている。 

地域別では、単純平均で比較すると、1.5人以下は国府、行幸である。理想的な子どもの

数と現実的な子ども数の差が最も大きいには、鹿忍・千手の 0.97人である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照  

全  体

①
理想的な

子どもの数
（単純平均）

②
現実的な子どもの数

（単純平均）

①－②
差

408 2.33 1.65 0.68

男性 153 2.23 1.52 0.71

女性 251 2.39 1.74 0.65

10歳代 35 1.86 1.17 0.69

20歳代 157 2.25 1.62 0.63

30歳代 191 2.44 1.71 0.73

40歳代以上 20 2.65 2.05 0.60

正職員 215 2.41 1.70 0.71

非正規社員 92 2.34 1.68 0.66

自営業 17 2.59 2.00 0.59

学生、無職 80 2.09 1.41 0.68

０～99万円 34 2.06 1.58 0.48

100万円台 19 2.42 1.37 1.05

200万円台 31 2.10 1.43 0.67

300万円台 56 2.30 1.49 0.81

400万円台 52 2.37 1.81 0.56

500万円台 50 2.54 1.71 0.83

600万円台 50 2.44 1.73 0.71

700万円台 35 2.51 1.89 0.62

800万円台 25 2.48 1.92 0.56

900万円台 14 2.29 2.27 0.02

1,000万円以上 16 2.25 1.60 0.65

牛窓 20 2.55 1.80 0.75

鹿忍・千手 16 2.44 1.47 0.97

長浜 9 2.22 1.63 0.59

邑久 105 2.39 1.73 0.66

福田 28 2.54 1.67 0.87

今城 23 2.35 1.74 0.61

豊原 26 2.50 1.81 0.69

本庄 6 2.33 1.60 0.73

笠加 8 2.25 1.88 0.37

玉津 5 1.40 1.00 0.40

裳掛 7 2.29 1.67 0.62

美和 4 2.00 2.00 0.00

国府 70 2.21 1.60 0.61

行幸 80 2.25 1.51 0.74

居

住

地
別

単位（人）

全  体

性
別

年

齢

別

勤
務

形

態

別

収

入

別
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回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

【収入別】

０～99万円 35

100万円台 22

200万円台 31

300万円台 56

400万円台 54

500万円台 50

600万円台 53

700万円台 36

800万円台 25

900万円台 15

1,000万円以上 16

16.2

13.2

18.3

5.7

16.1

18.6

15.0

16.2

19.1

11.1

14.6

17.1

9.1

29.0

14.3

18.5

16.0

15.1

16.7

20.0

6.7

50.0

45.3

52.9

34.3

52.8

51.3

35.0

53.2

48.9

50.0

41.5

40.0

40.9

38.7

60.7

53.7

48.0

50.9

61.1

56.0

40.0

56.3

13.1

11.3

14.4

14.3

11.8

12.1

30.0

13.5

13.8

11.1

12.2

17.1

9.1

6.5

1.8

14.8

16.0

15.1

16.7

20.0

46.7

12.5

1.0

1.9

0.4

1.5

5.0

0.5

1.1

11.1

3.2

1.9

2.0

1.9

16.2

23.9

11.3

45.7

16.1

12.1

10.0

13.5

13.8

11.1

26.8

20.0

27.3

19.4

17.9

9.3

16.0

15.1

5.6

4.0

6.7

25.0

3.6

4.4

2.7

3.1

4.5

5.0

3.2

3.2

5.6

4.9

5.7

13.6

3.2

5.4

1.9

2.0

1.9

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 子どもはいらない 無回答
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

 

  

１人 ２人 ３人 ４人 子どもはいらない 無回答

回答者数 =

全　体 420

【地域別】

牛窓 21

鹿忍・千手 16

長浜 10

邑久 108

福田 28

今城 23

豊原 28

本庄 7

笠加 8

玉津 5

裳掛 8

美和 4

国府 70

行幸 83

16.2

9.5

12.5

11.1

21.4

8.7

17.9

14.3

20.0

25.0

20.0

25.3

50.0

52.4

62.5

50.0

58.3

42.9

56.5

42.9

28.6

75.0

12.5

100.0

41.4
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19.0

10.0

13.9

17.9

17.4

14.3

14.3

12.5

25.0

15.7

8.4

1.0

7.1

20.0

1.4

16.2

14.3

18.8

20.0

14.8
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17.4

14.3

14.3

12.5

60.0

12.5

18.6

15.7

3.6

4.8

6.3

20.0

1.9

3.6

3.6

28.6

25.0

2.9

1.2
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（３）育てるつもりの子どもの数が理想とする子どもの数より少ない理由 

問２７ （問２６の現実的に育てるつもりお子さんの数が、問２５の理想のお子さんの数

より少ない方にお聞きします。）あなたが、育てるつもりのお子さんの数が理想とす

るお子さんの数より少ない理由を教えてください。【複数回答可能】 

 

育てるつもりのお子さんの数が理想とするお子さんの数より少ない理由について、「子育

てや教育にお金がかかりすぎる」が 76.0%と最も多く、次いで「育児の心理的・肉体的負担

が大きい」が 43.6%、「仕事とのバランスがとれない」が 36.8%となっている。 

性別では、女性からの意見が多い。女性は「育児の心理的・肉体的負担が大きい」、「仕

事とのバランスがとれない」などが男性に比較して高い。 

年齢別では、30歳代は「育児の心理的・肉体的負担が大きい」「仕事とのバランスがとれ

ない」などが他の年代に比べ高く、40 歳代以上は「健康上の理由」や「欲しいけれどもで

きない」などが比較的高くなっている。 

勤務形態別では、正職員で「仕事とのバランスがとれない」、非正規社員は「子育てや教

育にお金がかかりすぎる」が高くなっている。自営業では「子育てに望ましい施設が十分

ではない」が他より高くなっている。 

収入別では、600 万円台で「育児の心理的・肉体的負担が大きい」「欲しいけれどもでき

ない」などが他より高くなっている。 
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

  

全
 
 
体

自
分
の
時
間
を
も
ち
た
い

育
児
の
心
理
的
・

肉
体
的
負
担
が
大
き
い

子
育
て
や
教
育
に
お
金
が

か
か
り
す
ぎ
る

家
が
狭
い

仕
事
と
の
バ
ラ
ン
ス
が
と
れ
な
い

親
族
の
家
事
・
育
児
へ
の

協
力
が
得
ら
れ
な
い

子
育
て
に
望
ま
し
い
施
設
が

十
分
で
は
な
い

健
康
上
の
理
由

欲
し
い
け
れ
ど
も
で
き
な
い

配
偶
者
が
望
ま
な
い

そ
の
他

無
回
答

204 24.0 43.6 76.0 10.8 36.8 6.9 11.8 8.8 8.3 3.9 6.9 3.9

男性 76 21.1 38.2 73.7 7.9 26.3 7.9 14.5 11.8 6.6 1.3 6.6 7.9

女性 127 25.2 47.2 77.2 12.6 42.5 6.3 10.2 7.1 9.4 5.5 7.1 1.6

10歳代 12 25.0 33.3 66.7 - 8.3 - - - - - 8.3 8.3

20歳代 73 24.7 37.0 78.1 11.0 32.9 8.2 11.0 1.4 2.7 2.7 4.1 5.5

30歳代 107 24.3 49.5 80.4 10.3 42.1 7.5 14.0 13.1 12.1 4.7 9.3 0.9

40歳代以上 10 20.0 40.0 30.0 20.0 30.0 - 10.0 30.0 20.0 10.0 - 20.0

正職員 117 23.9 38.5 77.8 11.1 43.6 6.0 12.8 7.7 6.8 1.7 7.7 3.4

非正規社員 43 27.9 60.5 86.0 14.0 37.2 9.3 9.3 7.0 9.3 11.6 4.7 2.3

自営業 11 18.2 36.4 45.5 18.2 36.4 9.1 27.3 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1

学生、無職 33 21.2 42.4 66.7 3.0 12.1 6.1 6.1 15.2 9.1 - 6.1 6.1

０～99万円 12 16.7 33.3 50.0 25.0 41.7 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3 8.3 8.3

100万円台 11 - 27.3 72.7 9.1 27.3 - - 18.2 - 9.1 9.1 9.1

200万円台 13 30.8 30.8 76.9 - 46.2 15.4 - 7.7 15.4 - 7.7 -

300万円台 29 20.7 48.3 82.8 10.3 44.8 13.8 13.8 3.4 3.4 - 3.4 6.9

400万円台 27 18.5 48.1 88.9 11.1 25.9 3.7 22.2 7.4 3.7 7.4 11.1 3.7

500万円台 30 23.3 40.0 83.3 3.3 43.3 6.7 10.0 6.7 6.7 3.3 6.7 -

600万円台 26 46.2 57.7 65.4 19.2 42.3 - 19.2 3.8 19.2 7.7 - 7.7

700万円台 21 19.0 38.1 76.2 14.3 23.8 9.5 19.0 14.3 9.5 - 19.0 -

800万円台 12 25.0 41.7 83.3 8.3 58.3 8.3 - 25.0 - 8.3 - -

900万円台 2 - 50.0 50.0 - - - - - 50.0 - - -

1,000万円以上 6 33.3 66.7 66.7 - 50.0 - - 16.7 - - - -

牛窓 10 20.0 30.0 90.0 10.0 50.0 - 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 -

鹿忍・千手 10 20.0 50.0 60.0 10.0 40.0 10.0 20.0 30.0 - - 10.0 10.0

長浜 4 50.0 25.0 75.0 - - - - 25.0 - - - -

邑久 50 24.0 40.0 80.0 16.0 44.0 6.0 10.0 8.0 6.0 4.0 4.0 2.0

福田 15 - 33.3 80.0 6.7 40.0 - - 6.7 6.7 6.7 - -

今城 10 20.0 40.0 80.0 - 20.0 10.0 10.0 - 10.0 - 10.0 10.0

豊原 16 6.3 56.3 75.0 6.3 37.5 6.3 12.5 - 25.0 - 18.8 -

本庄 4 25.0 50.0 75.0 - 25.0 - 25.0 - - - 25.0 -

笠加 2 50.0 - 50.0 100.0 100.0 - - - - - - -

玉津 2 50.0 100.0 50.0 - - - - - - - - -

裳掛 2 - 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - - - - - 50.0

美和 - - - - - - - - - - - - -

国府 34 26.5 52.9 82.4 11.8 38.2 11.8 14.7 8.8 5.9 2.9 5.9 2.9

行幸 45 35.6 42.2 68.9 8.9 28.9 6.7 13.3 11.1 8.9 6.7 6.7 6.7

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

収

入

別

居

住

地

別

単位（％）

全  体
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（４）目指すべき出産・子育てしやすい環境 

問２８ 地域にとって、今後どのようなことがかなえば出産・子育てしやすい環境になる

と思いますか。【複数回答可能】 

 

地域にとって、今後どのようなことがかなえば出産・子育てしやすい環境になるかにつ

いて、行政関係では、「出産・子育ての経済的な負担軽減」が 61.7%と最も多く、次いで「医

療費無料期間の延長」が 43.6%、「未就学児の預かり制度の充実」が 41.0%となっている。 

社会関係では「職場の出産・子育てに対する勤務時間・業務内容への配慮（女性に対し

て）」が 56.4%と最も多く、次いで「子育て参加を促す休暇の取りやすさ・時短勤務のしや

すさ（男性に対して）」が 53.1%、「在宅でできる業務の増加」が 34.5%となっている。 

全体的に行政関係の比率が高く、行政に対する期待が大きいようにうかがえる。 

性別では、女性が男性より全体的に高い傾向がある。 

年齢別では、10 歳代は「医療費無料期間の延長」「子ども同士が触れ合える機会の増加」

が他の年代に比べて高く、30 歳代は「未就学児の預かり制度の充実」や「在宅でできる業

務の増加」など多くの項目で比較的高くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員は「産婦人科がある病院が市内にある」や「在宅でできる

業務の増加」などが比較的高くなっている。 

収入別では、意見がばらついている。「不妊治療に対する補助」をみると 700 万円台が

29.3％と高くなっている。 
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【行政関係】                    
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％

N = 420

16.2

29.0

56.4
53.1

34.5

17.4

2.1 3.6

0

20

40

60

80

％

N = 420

24.5

36.0 35.0

43.6 41.0
37.6 35.5 34.8

20.2

40.2

61.7

10.5

0

20

40

60

80



46 

 

【行政関係】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
 
 
体

教
育
の
質
の
向
上

設
備
の
充
実
し
た

大
き
な
公
園
が
あ
る

小
さ
い
規
模
で
あ
っ

て
も

身
近
に
公
園
が
あ
る

医
療
費
無
料
期
間
の
延
長

未
就
学
児
の
預
か
り
制
度
の
充
実

就
学
児
の
預
か
り
制
度
の
充
実

産
婦
人
科
が
あ
る
病
院
が

市
内
に
あ
る

小
児
科
の
あ
る
病
院
が

市
内
に
増
え
る

不
妊
治
療
に
対
す
る
補
助

保
育
園
・
幼
稚
園
の

サ
ー

ビ
ス
充
実

出
産
・
子
育
て
の
経
済
的
な

負
担
軽
減

相
談
窓
口
の
充
実

そ
の
他

420 24.5 36.0 35.0 43.6 41.0 37.6 35.5 34.8 20.2 40.2 61.7 10.5 1.9

男性 159 28.9 31.4 31.4 45.3 37.7 28.9 23.3 31.4 13.2 42.8 52.8 9.4 1.3

女性 257 21.4 38.1 36.6 42.0 42.8 42.8 42.8 37.0 23.7 38.5 66.5 10.9 1.9

10歳代 35 28.6 11.4 17.1 60.0 37.1 28.6 22.9 22.9 8.6 37.1 60.0 17.1 2.9

20歳代 161 18.6 27.3 29.8 46.0 37.9 33.5 30.4 28.6 19.3 39.8 61.5 9.3 2.5

30歳代 199 26.1 44.2 40.7 39.7 44.7 41.2 42.2 41.2 23.1 42.2 63.8 10.6 1.0

40歳代以上 20 40.0 65.0 45.0 30.0 30.0 45.0 30.0 40.0 20.0 35.0 45.0 10.0 5.0

正職員 222 24.3 36.0 36.9 45.5 43.2 37.8 36.5 34.2 19.4 42.8 64.4 8.6 0.5

非正規社員 94 24.5 39.4 34.0 46.8 38.3 37.2 53.2 41.5 26.6 41.5 63.8 14.9 5.3

自営業 18 38.9 38.9 44.4 38.9 38.9 33.3 27.8 38.9 22.2 38.9 38.9 11.1 5.6

学生、無職 82 23.2 31.7 28.0 36.6 40.2 39.0 15.9 29.3 15.9 34.1 57.3 8.5 1.2

０～99万円 35 34.3 40.0 40.0 42.9 25.7 31.4 34.3 20.0 11.4 40.0 48.6 17.1 2.9

100万円台 22 22.7 18.2 13.6 36.4 9.1 22.7 40.9 27.3 18.2 27.3 36.4 4.5 -

200万円台 31 22.6 32.3 19.4 45.2 45.2 41.9 22.6 16.1 9.7 51.6 51.6 22.6 6.5

300万円台 56 16.1 25.0 28.6 41.1 41.1 41.1 30.4 28.6 14.3 44.6 64.3 14.3 1.8

400万円台 54 18.5 38.9 38.9 53.7 44.4 35.2 33.3 38.9 29.6 46.3 66.7 7.4 -

500万円台 50 26.0 34.0 50.0 42.0 50.0 44.0 42.0 42.0 22.0 38.0 66.0 12.0 -

600万円台 53 26.4 58.5 43.4 43.4 50.9 41.5 45.3 58.5 28.3 35.8 66.0 9.4 3.8

700万円台 36 27.8 50.0 52.8 27.8 33.3 25.0 44.4 44.4 30.6 38.9 58.3 5.6 2.8

800万円台 25 56.0 48.0 40.0 60.0 52.0 40.0 40.0 28.0 16.0 44.0 76.0 4.0 4.0

900万円台 15 13.3 26.7 20.0 33.3 26.7 40.0 26.7 26.7 13.3 26.7 66.7 6.7 -

1,000万円以上 16 25.0 - 6.3 31.3 43.8 50.0 18.8 18.8 12.5 25.0 50.0 6.3 -

単位（％）

全  体

性
別

年

齢
別

勤

務

形

態

別

収

入

別
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【社会関係】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全
 
 
体
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域
住
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子
ど
も
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子
ど
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同
士
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触
れ
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え
る

機
会
の
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加

職
場
の
出
産
・
子
育
て
に
対
す
る

勤
務
時
間
・
業
務
内
容
へ
の
配
慮

（

女
性
に
対
し
て
）

子
育
て
参
加
を
促
す
休
暇
の

取
り
や
す
さ
・
時
短
勤
務
の

し
や
す
さ
（

男
性
に
対
し
て
）

在
宅
で
で
き
る
業
務
の
増
加

相
談
で
き
る
人
が
近
く
に
い
る

そ
の
他

無
回
答

420 16.2 29.0 56.4 53.1 34.5 17.4 2.1 3.6

男性 159 16.4 29.6 43.4 50.9 23.3 12.6 2.5 5.7

女性 257 16.0 28.4 63.8 53.7 41.2 19.8 1.6 2.3

10歳代 35 20.0 34.3 54.3 51.4 37.1 34.3 - 5.7

20歳代 161 11.8 24.8 54.7 53.4 26.1 18.0 1.2 3.7

30歳代 199 18.1 30.2 57.8 53.8 40.2 14.6 3.0 3.5

40歳代以上 20 25.0 30.0 65.0 45.0 40.0 10.0 5.0 -

正職員 222 16.7 30.6 55.9 51.8 28.8 14.0 0.9 2.7

非正規社員 94 18.1 28.7 60.6 51.1 48.9 24.5 3.2 2.1

自営業 18 22.2 44.4 44.4 44.4 11.1 11.1 11.1 -

学生、無職 82 12.2 23.2 56.1 62.2 37.8 19.5 2.4 7.3

０～99万円 35 25.7 31.4 51.4 51.4 48.6 22.9 2.9 2.9

100万円台 22 9.1 9.1 50.0 50.0 27.3 13.6 - 13.6

200万円台 31 12.9 19.4 58.1 45.2 25.8 32.3 6.5 3.2

300万円台 56 23.2 25.0 50.0 41.1 32.1 23.2 3.6 5.4

400万円台 54 11.1 37.0 55.6 64.8 42.6 14.8 1.9 1.9

500万円台 50 14.0 28.0 62.0 54.0 48.0 16.0 2.0 2.0

600万円台 53 13.2 34.0 62.3 58.5 37.7 9.4 3.8 -

700万円台 36 16.7 38.9 41.7 47.2 16.7 13.9 - -

800万円台 25 16.0 44.0 52.0 64.0 20.0 8.0 - -

900万円台 15 33.3 33.3 73.3 66.7 33.3 13.3 - 6.7

1,000万円以上 16 - 6.3 75.0 43.8 31.3 6.3 - 12.5

収

入
別

単位（％）

全  体

性
別

年

齢
別

勤

務

形

態

別
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（５）行政の支援する子育てサービス 

性別では、男女ともに「よくわからない」が多く、性別による違いはあまり見られない。 

年齢別では、20 歳代以上は「個人の負担が多少増えても、子育て支援策の向上を望む」

が高くなっているが、40歳代以上は「現状を維持する」も比較的高くなっている。 

勤務形態別では、正職員、自営業は「個人の負担が多少増えても、子育て支援策の向上

を望む」が他の勤務形態と比べて高くなっている。 

収入別では 500万円台、700万円台、800万円台「個人の負担が多少増えても、子育て支

援策の向上を望む」が比較的高く、100万円未満は「よくわからない」が 62.9％と多い。 
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個人の負担が多少増えても、子育て支援策の向上を望む

子育て支援策が多少低下しても、個人の負担を減らす

現状を維持する

よくわからない

無回答

回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

【収入別】

０～99万円 35

100万円台 22

200万円台 31

300万円台 56

400万円台 54

500万円台 50

600万円台 53

700万円台 36

800万円台 25

900万円台 15

1,000万円以上 16

26.4

29.6

24.9

14.3

27.3

28.1

30.0

28.8

21.3

27.8

24.4

14.3

27.3

22.6

25.0

22.2

36.0

26.4

36.1

36.0

33.3

25.0

11.0

14.5

8.6

5.7

11.2

12.1

5.0

12.2

11.7

16.7

6.1

8.6

13.6

6.5

10.7

16.7

12.0

13.2

2.8

16.0

6.7

12.5

14.3

8.8

17.5

11.4

11.2

16.1

20.0

13.5

16.0

22.2

13.4

8.6

13.6

12.9

12.5

11.1

14.0

26.4

13.9

16.0

20.0

6.3

42.9

41.5

43.6

54.3

47.8

37.2

40.0

38.7

46.8

33.3

51.2

62.9

31.8

51.6

42.9

44.4

36.0

32.1

41.7

28.0

33.3

50.0

5.5

5.7

5.4

14.3

2.5

6.5

5.0

6.8

4.3

4.9

5.7

13.6

6.5

8.9

5.6

2.0

1.9

5.6

4.0

6.7

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）瀬戸内市を暮らしやすいと思う理由 

問３０ 瀬戸内市のどのようなところが、暮らしやすいと思う理由は何ですか。 

【複数回答可能】 

 

回答者が考える瀬戸内市の暮らしやすい理由は、「気候など自然環境がよい」が 60.2%と

最も多く、次いで「買い物が便利」が 31.9%、「交通の便がよい」が 23.1%となっている。 

性別では、女性は「人情・人間関係がよい（友好的）」「交通の便がよい」「買い物が便利」

などが男性に比べ高くなっている。 

年齢別では、、40 歳代以上は「気候など自然環境がよい」「食べ物がよい」などが多くの

項目が高くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員は「教育環境がよい」や「交通の便がよい」が他の勤務形

態と比べて高く、自営業は「町並み・景観が美しい」や「住環境がよい」などが比較的高

くなっている。 

地域別では、「気候など自然環境がよい」はどの地域でも比較的高くなっている。 
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

  

全
 
 
体

気
候
な
ど
自
然
環

境
が
よ
い

食
べ
物
が
よ
い

教
育
環
境
が
よ
い

物
価
が
安
い

人
情
・
人
間
関
係

が
よ
い

（

友
好
的
）

経
済
的
な
活
気
が

あ
る

魅
力
的
な
職
場
が

あ
る

働
き
や
す
い
環
境

が
あ
る

歴
史
や
文
化
財
に

魅
力
が
あ
る

町
並
み
・
景
観
が

美
し
い

都
会
的
な
魅
力
が

あ
る

住
環
境
が
よ
い

420 60.2 13.6 6.0 7.9 16.0 1.4 3.6 5.5 9.8 15.2 0.7 19.5

男性 159 63.5 12.6 4.4 8.2 10.1 0.0 3.8 5.0 9.4 13.2 0.6 19.5

女性 257 58.4 14.0 6.6 7.8 19.5 2.3 3.5 5.8 9.7 16.7 0.8 19.8

10歳代 35 65.7 0.0 5.7 2.9 5.7 0.0 5.7 2.9 14.3 8.6 0.0 11.4

20歳代 161 59.6 9.9 4.3 8.1 14.3 1.9 3.1 6.8 8.1 16.1 0.6 21.1

30歳代 199 57.8 15.6 7.0 8.0 17.1 1.5 3.5 4.5 9.5 15.1 0.5 19.6

40歳代以上 20 75.0 45.0 5.0 10.0 30.0 0.0 5.0 10.0 20.0 15.0 5.0 20.0

正職員 222 61.3 9.9 3.2 6.8 15.3 1.8 3.2 5.9 8.1 16.2 0.5 21.6

非正規社員 94 59.6 25.5 13.8 10.6 23.4 2.1 5.3 9.6 12.8 18.1 2.1 20.2

自営業 18 72.2 22.2 5.6 11.1 27.8 0.0 0.0 0.0 11.1 27.8 0.0 33.3

学生、無職 82 56.1 8.5 4.9 7.3 7.3 0.0 2.4 1.2 9.8 7.3 0.0 11.0

牛窓 21 66.7 33.3 9.5 4.8 28.6 0.0 9.5 9.5 19.0 47.6 0.0 9.5

鹿忍・千手 16 87.5 18.8 6.3 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 6.3 37.5 0.0 18.8

長浜 10 90.0 20.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0

邑久 108 57.4 13.9 5.6 7.4 14.8 0.9 1.9 5.6 9.3 12.0 0.0 24.1

福田 28 57.1 10.7 10.7 10.7 10.7 0.0 0.0 7.1 7.1 17.9 3.6 35.7

今城 23 65.2 13.0 4.3 8.7 17.4 4.3 8.7 4.3 13.0 8.7 0.0 34.8

豊原 28 35.7 10.7 0.0 3.6 7.1 3.6 3.6 0.0 3.6 7.1 0.0 21.4

本庄 7 57.1 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0

笠加 8 50.0 37.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5

玉津 5 80.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0

裳掛 8 75.0 25.0 12.5 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0

美和 4 100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0

国府 70 62.9 12.9 7.1 5.7 18.6 0.0 5.7 8.6 11.4 11.4 1.4 12.9

行幸 83 56.6 4.8 6.0 10.8 14.5 1.2 3.6 6.0 9.6 12.0 1.2 16.9

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

居

住

地

別

交
通
の
便
が
よ
い

下
水
道
な
ど
生
活

環
境
が
よ
い

買
い
物
が
便
利

文
化
的
刺
激
が
豊

富

ス
ポ
ー

ツ
・

レ
ジ
ャ
ー

施
設
が

多
い

文
化
教
室
な
ど

学
習
機
会
が
多
い

余
暇
が
楽
し
め
る

高
齢
者
福
祉
が
充

実

子
育
て
し
や
す
い

な
ん
と
な
く

そ
の
他

無
回
答

23.1 6.0 31.9 1.9 2.1 2.9 5.0 1.0 14.3 13.3 4.5 3.8

男性 20.1 6.3 26.4 0.6 4.4 1.9 6.3 1.3 10.7 13.8 5.7 6.3

女性 25.3 5.1 35.0 2.3 0.8 3.1 4.3 0.8 16.7 12.8 3.9 2.3

10歳代 22.9 5.7 22.9 0.0 2.9 2.9 5.7 0.0 8.6 20.0 2.9 2.9

20歳代 22.4 5.6 32.9 2.5 0.6 1.2 5.6 1.9 9.3 15.5 5.0 4.3

30歳代 24.6 6.0 33.2 2.0 3.5 4.0 4.0 0.5 19.1 10.6 4.5 4.0

40歳代以上 10.0 10.0 30.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0 15.0 10.0 0.0 0.0

正職員 23.9 6.8 32.0 1.4 1.8 1.4 5.0 0.9 14.4 10.8 4.1 4.5

非正規社員 27.7 4.3 38.3 5.3 3.2 8.5 4.3 2.1 22.3 9.6 7.4 2.1

自営業 16.7 5.6 27.8 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 22.2 11.1 5.6 0.0

学生、無職 17.1 6.1 24.4 0.0 2.4 1.2 6.1 0.0 3.7 22.0 2.4 4.9

牛窓 0.0 9.5 9.5 9.5 9.5 4.8 19.0 4.8 14.3 14.3 9.5 0.0

鹿忍・千手 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3

長浜 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

邑久 29.6 3.7 38.0 2.8 1.9 3.7 4.6 0.9 15.7 11.1 4.6 3.7

福田 35.7 14.3 42.9 0.0 0.0 7.1 3.6 0.0 25.0 21.4 7.1 3.6

今城 21.7 8.7 26.1 4.3 0.0 0.0 0.0 4.3 17.4 17.4 0.0 0.0

豊原 35.7 3.6 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7 17.9 10.7 3.6

本庄 28.6 14.3 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

笠加 12.5 0.0 37.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0

玉津 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

裳掛 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5

美和 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

国府 24.3 5.7 31.4 2.9 1.4 2.9 5.7 1.4 12.9 10.0 1.4 5.7

行幸 24.1 7.2 38.6 0.0 3.6 2.4 4.8 0.0 18.1 16.9 6.0 4.8

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

居

住

地

別
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（７）瀬戸内市を暮らしにくいと思う理由 

問３１ 瀬戸内市のどのようなところが、暮らしにくいと思う理由は何ですか。 

【複数回答可能】 

 

回答者が考える瀬戸内市の暮らしにくい理由は、「交通の便がよくない」が 43.1%と最も

多く、次いで「スポーツ・レジャー施設が少ない」が 36.2%、「都会的な魅力がない」が 28.3%

となっている。 

性別では、男性は「経済的な活気がない」「スポーツ・レジャー施設が少ない」などが女

性に比較して高く、女性は「物価が高い」「働きやすい環境がない」などが比較的高くなっ

ている。 

年齢別では、いずれの年代でも「交通の便がよくない」「スポーツ・レジャー施設が少な

い」が高く、特に 40 歳代以上で高くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員は「物価が高い」「魅力的な職場がない」が他の勤務形態と

比較して高く、自営業は「経済的な活気がない」などが比較的高い。 

地域別では、「経済的な活気がない」は牛窓が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

N = 420
1.0 0.5

7.9 7.1
5.2

20.521.7
18.6

3.1 4.3

28.3

2.9

43.1

11.2

19.5

7.6

36.2

7.6

15.2

2.6 3.1 3.3
6.9

8.8

0

10

20

30

40

50



53 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照  

全
 
 
体

気
候
な
ど
自
然
環
境

が
よ
く
な
い

食
べ
物
が
よ
く
な
い

教
育
環
境
が

よ
く
な
い

物
価
が
高
い

人
情
・
人
間
関
係
が

よ
く
な
い

（

排
他
的
）

経
済
的
な
活
気
が

な
い

魅
力
的
な
職
場
が

な
い

働
き
や
す
い

環
境
が
な
い

歴
史
や
文
化
財
に

魅
力
が
と
ぼ
し
い

町
並
み
・
景
観
が

美
し
く
な
い

都
会
的
な
魅
力
が

な
い

住
環
境
が
よ
く
な
い

420 1.0 0.5 7.9 7.1 5.2 20.5 21.7 18.6 3.1 4.3 28.3 2.9

男性 159 1.3 0.6 8.8 3.8 6.3 23.9 22.6 15.7 3.8 4.4 27.0 3.8

女性 257 0.8 0.4 7.4 8.6 4.3 18.3 21.0 20.2 2.3 3.9 29.2 2.3

10歳代 35 2.9 0.0 5.7 2.9 5.7 11.4 17.1 17.1 2.9 2.9 22.9 0.0

20歳代 161 0.6 0.6 3.7 6.2 4.3 15.5 23.0 13.7 3.1 3.7 26.7 0.6

30歳代 199 1.0 0.5 11.6 8.5 5.0 25.1 22.1 22.1 3.5 5.5 31.7 5.0

40歳代以上 20 0.0 0.0 10.0 5.0 15.0 25.0 15.0 30.0 0.0 0.0 15.0 5.0

正職員 222 0.5 0.5 9.0 5.0 4.1 18.5 23.9 18.9 2.3 4.5 28.8 1.8

非正規社員 94 2.1 1.1 6.4 14.9 8.5 23.4 20.2 20.2 5.3 5.3 28.7 5.3

自営業 18 0.0 0.0 5.6 5.6 5.6 50.0 11.1 16.7 0.0 5.6 33.3 5.6

学生、無職 82 1.2 0.0 6.1 3.7 3.7 17.1 20.7 15.9 3.7 2.4 26.8 2.4

牛窓 21 4.8 0.0 14.3 14.3 0.0 42.9 28.6 57.1 0.0 4.8 28.6 14.3

鹿忍・千手 16 0.0 0.0 12.5 6.3 6.3 12.5 18.8 31.3 0.0 0.0 25.0 0.0

長浜 10 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 20.0 20.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

邑久 108 0.9 0.0 9.3 1.9 5.6 17.6 22.2 13.0 1.9 4.6 26.9 1.9

福田 28 3.6 0.0 14.3 3.6 14.3 21.4 28.6 21.4 10.7 7.1 35.7 3.6

今城 23 0.0 0.0 4.3 8.7 4.3 21.7 21.7 8.7 0.0 0.0 17.4 0.0

豊原 28 0.0 0.0 14.3 7.1 0.0 21.4 25.0 17.9 0.0 10.7 25.0 3.6

本庄 7 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0

笠加 8 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 37.5 0.0

玉津 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0

裳掛 8 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0

美和 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0

国府 70 1.4 0.0 1.4 7.1 2.9 22.9 25.7 18.6 1.4 4.3 35.7 2.9

行幸 83 0.0 1.2 7.2 10.8 8.4 19.3 16.9 19.3 7.2 4.8 28.9 2.4

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

居
住

地
別

交
通
の
便
が
よ
く
な

い

下
水
道
な
ど
生
活
環

境
が
悪
い

買
い
物
が
不
便

文
化
的
刺
激
が
と
ぼ

し
い

ス
ポ
ー

ツ
・
レ

ジ
ャ
ー

施
設
が
少
な

い

文
化
教
室
な
ど
学
習

機
会
が
少
な
い

余
暇
が
楽
し
め
な
い

高
齢
者
福
祉
が
不
十

分

子
育
て
し
に
く
い

な
ん
と
な
く

そ
の
他

無
回
答

43.1 11.2 19.5 7.6 36.2 7.6 15.2 2.6 3.1 3.3 6.9 8.8

男性 41.5 10.1 17.6 11.3 38.4 5.0 17.6 3.8 4.4 3.1 8.8 9.4

女性 44.0 11.7 21.0 5.4 34.2 9.3 14.0 1.9 2.3 3.5 5.8 8.6

10歳代 45.7 5.7 14.3 2.9 34.3 2.9 14.3 8.6 2.9 14.3 5.7 2.9

20歳代 41.6 5.0 16.8 6.2 31.7 5.6 14.3 1.9 1.2 3.1 5.6 9.3

30歳代 42.2 16.1 23.1 9.5 38.7 10.1 16.1 2.5 4.5 2.0 8.5 9.5

40歳代以上 70.0 20.0 20.0 5.0 45.0 5.0 20.0 0.0 5.0 0.0 0.0 10.0

正職員 43.2 12.6 20.3 7.7 42.3 9.0 16.2 2.7 2.7 1.4 6.3 9.9

非正規社員 41.5 10.6 19.1 7.4 28.7 6.4 18.1 2.1 4.3 5.3 8.5 8.5

自営業 38.9 16.7 33.3 16.7 38.9 5.6 11.1 0.0 5.6 0.0 11.1 0.0

学生、無職 46.3 7.3 14.6 6.1 28.0 6.1 9.8 3.7 2.4 7.3 6.1 7.3

牛窓 85.7 14.3 66.7 9.5 47.6 14.3 19.0 14.3 4.8 4.8 4.8 4.8

鹿忍・千手 81.3 0.0 43.8 0.0 18.8 6.3 6.3 0.0 18.8 0.0 6.3 0.0

長浜 70.0 10.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

邑久 36.1 9.3 11.1 13.0 41.7 5.6 14.8 3.7 0.9 4.6 5.6 13.0

福田 39.3 17.9 7.1 14.3 46.4 10.7 14.3 10.7 10.7 3.6 10.7 7.1

今城 39.1 13.0 26.1 4.3 26.1 0.0 13.0 0.0 0.0 0.0 8.7 8.7

豊原 25.0 14.3 10.7 3.6 35.7 0.0 17.9 0.0 3.6 10.7 14.3 7.1

本庄 28.6 14.3 14.3 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

笠加 75.0 12.5 25.0 12.5 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

玉津 40.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0

裳掛 75.0 0.0 62.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5

美和 75.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

国府 37.1 11.4 20.0 2.9 34.3 4.3 14.3 0.0 2.9 2.9 4.3 8.6

行幸 38.6 13.3 12.0 6.0 34.9 16.9 22.9 1.2 1.2 1.2 8.4 9.6

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

居

住

地
別
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（８）暮らしやすさの評価 

問３２ あなたにとって、瀬戸内市は暮らしやすい場所ですか。 

 

回答者にとっての瀬戸内市の暮らしやすさは、「やや暮らしやすい」が 56.7%と最も多く、

次いで「暮らしやすい」が 26.0%、「やや暮らしにくい」が 11.7%となっている。「暮らしや

すい」と「やや暮らしやすい」を合わせると 82.7%となっている。 

性別の「暮らしやすい」と「やや暮らしやすい」の合計は、男性が 83.7％、女性が 81.7％

と同程度となっている。 

年齢別では、40 歳代以上で「暮らしやすい」と「やや暮らしやすい」を合わせた割合が

90.0％と他の年代に比較して高くなっている。 

勤務形態別では、自営業で「暮らしやすい」と「やや暮らしやすい」を合わせた割合が

88.9％と他の年代に比較して高くなっている。 

地域別では、「暮らしやすい」と「やや暮らしやすい」を合わせた割合が 90.0%を超えて

いる地域は今城となっている。回答数が 10人以下は記載していない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

26.0

25.8

26.1

28.6

25.5

26.1

20.0

27.0

26.6

27.8

22.0

56.7

57.9

55.6

60.0

58.4

53.8

70.0

55.0

56.4

61.1

61.0

11.7

10.1

12.8

8.6

11.8

12.6

10.0

13.5

6.4

5.6

13.4

2.6

2.5

2.7

2.9

0.6

4.0

1.8

5.3

5.6

1.2

3.1

3.8

2.7

3.7

3.5

2.7

5.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らしやすい やや暮らしやすい やや暮らしにくい

暮らしにくい 無回答
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＊居住地の詳細は、P-1 (3)回答者の居住地域参照 

 

 

  

回答者数 =

全　体 420

【地域別】

牛窓 21

鹿忍・千手 16

長浜 10

邑久 108

福田 28

今城 23

豊原 28

本庄 7

笠加 8

玉津 5

裳掛 8

美和 4

国府 70

行幸 83

26.0

4.8

25.0

10.0

27.8

28.6

26.1

21.4

28.6

37.5

60.0

12.5

24.3

32.5

56.7

61.9

43.8

70.0

59.3

50.0

65.2

53.6

57.1

37.5

40.0

62.5

75.0

61.4

50.6

11.7

23.8

25.0

20.0

8.3

7.1

8.7

17.9

14.3

12.5

25.0

10.0

12.0

2.6

9.5

6.3

1.9

10.7

1.4

2.4

3.1

2.8

3.6

7.1

25.0

12.5

2.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

暮らしやすい やや暮らしやすい やや暮らしにくい

暮らしにくい 無回答
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（９）出産・子育てについての自由意見 

問３３ 出産・子育てについて、あなたのご意見を自由意見回答用紙にお書きください。 

【自由記述】 

 

瀬戸内市の出産・子育てについての自由意見として、112人から 143通の意見が寄せられ

た。 

瀬戸内市に対する肯定的な意見として、「瀬戸内市はもっと移住をすすめるべきです。た

いへん魅力がある町です。」があった。 

一方、要望も多く寄せられている。最も多いものが、経済的支援である。また、保育園・

幼稚園等の一時預かりの充実では、「保育施設ももう少し増えればありがたい（分譲地も増

えていて、今後子どもが増えることが予想される為）。」や「保育園の入所できる、できな

いで、仕事への復帰が左右されている方がよくおられます。自分と子どものタイミングで

仕事への復帰ができるようになれたらいいのにと日々感じています。」という意見があった。 

 

 

 

 

  

肯定的
意見

子育てし
やすい場

所

経済的支
援

医療費無
料化の評
価・延長

等

保育園・
幼稚園等
の一時預
かりの充

実

コミュニ
ケーショ
ンが取れ
る公園・
施設の整

備

医療機関
の充実

教育の充
実（高校
を含む）

公共交通
機関・道
路の整備

働く場所
の確保

買い物・
飲食店の

充実

地域の関
わり

男性の関
わり

不妊 その他

意見の数 11 28 4 11 14 18 2 6 3 4 8 3 1 12 18 143

項目

要望

よくわか
らない・
否定的意

見

合計
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４．ワークライフバランスについて 

 

（１）ワークライフバランスの認知度【全員の方に質問】 

問３４ 「ワークライフバランス」ということばをご存知でしたか。 

＊ワークライフバランス（ＷＬＢ）：働くすべての方々が、「仕事」と家事、育児や介護、

趣味や学習、休養、地域活動といった「仕事以外の生活」との調和をとり、その両方を

充実させる働き方・生き方のことです。 

 

回答者にとっての「ワークライフバランス」の認知度は、「ことばも意味も知っていた」

が 51.7%と最も多く、次いで「ことばは知っていた」が 25.2%、「どちらも知らなかった」

が 21.7%となっている。 

「どちらも知らなかった」人の割合は、性別では、男性が 22.6 ％と女性に比べやや高く

なっている。年齢別では、40 歳代以上が 25.0 ％と高くなっている。勤務形態別では、自

営業が 38.9 ％と他の勤務形態に比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

51.7

50.3

52.9

51.4

57.1

47.2

55.0

57.7

33.0

44.4

58.5

25.2

24.5

25.3

28.6

23.6

27.1

20.0

22.5

36.2

16.7

20.7

21.7

22.6

21.0

20.0

18.6

23.1

25.0

17.6

29.8

38.9

20.7

1.4

2.5

0.8

0.6

2.5

2.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ことばも意味も知っていた ことばは知っていた

どちらも知らなかった 無回答
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（２）一日あたりの労働時間【就労されている方に質問】 

問３５ あなたの一日あたりの労働時間は、おおよそどのくらいですか。 

 

就労している回答者の１日あたりの労働時間は、「４～８時間」が 43.1%と最も多く、次

いで「８～10時間」が 37.4%となっている。また、12時間以上の労働時間が 3.3%にも及ぶ。

全体平均は 8.83時間である。 

性別では、男性は「８～10 時間」以上が女性に比べ高く、女性は「４～８時間」以下が

男性に比べ高くなっている。男性の労働時間が長くなっている。 

年齢別では、40歳代以上は「10～12時間」が 22.2％と他の年代に比べて高くなっている。 

勤務形態別では、正社員は「８～10時間」が 49.5％と高く。非正規社員は「４～８時間」

が 68.1％と他の勤務形態に比較して高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全  体
１日の労働時間
（単純平均）

(hr）

315 8.83

男性 120 10.48

女性 193 7.82

10歳代 8 6.50

20歳代 121 8.97

30歳代 163 8.61

40歳代以上 18 10.72

正職員 213 9.77

非正規社員 84 6.27

自営業 18 9.67

全  体

性
別

年
齢

別

勤
務

形

態
別

％

N = 334

3.3

43.1

37.4

7.2

1.5 0.3 0.9 0.6

5.7

0

10

20

30

40

50

全
 
 
体

４
時
間
以
内

４
～

８
時
間

８
～

1
0
時
間

1
0
～

1
2
時
間

1
2
～

1
4
時
間

1
4
～

1
6
時
間

1
6
～

1
8
時
間

1
8
時
間
以
上

無
回
答

334 3.3 43.1 37.4 7.2 1.5 0.3 0.9 0.6 5.7
男性 126 0.8 32.5 42.9 13.5 3.2 0.0 1.6 0.8 4.8
女性 206 4.9 49.5 34.0 3.4 0.5 0.5 0.5 0.5 6.3
10歳代 11 9.1 45.5 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3
20歳代 129 3.1 38.8 41.1 5.4 2.3 0.8 2.3 0.0 6.2
30歳代 171 3.5 46.2 36.3 7.0 1.2 0.0 0.0 1.2 4.7
40歳代以上 18 0.0 38.9 38.9 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
正職員 222 0.0 32.4 49.5 9.5 1.8 0.5 1.4 0.9 4.1
非正規社員 94 10.6 68.1 9.6 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 10.6
自営業 18 5.6 44.4 33.3 11.1 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0

単位（％）

全  体

性別

年
齢
別

勤
務

形
態
別
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（３）有給休暇の付与日数【就労されている方に質問】 

問３６ あなたは、昨年の有給休暇は何日付与されましたか。 

 

就労している回答者の昨年の有給休暇付与状況は、「20日以上」が 30.5%と最も多く、次

いで「10～14日」が 22.2%、「４日以下」が 13.8%となっている。平均付与日数は 13.0日で

ある。 

性別では、「20日以上」は男性が 37.3 ％と女性よりも高くなっている。 

年齢別では、30歳代、40歳代以上で「20日以上」が高くなっている 

勤務形態別では、正職員の付与日数が 15.2日に対し、非正規社員は 8.6日となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４日以下 ５～９日 10～14日 15～19日 20日以上 無回答

回答者数 =

全　体 334

【性別】

男性 126

女性 206

【年齢別】

10歳代 11

20歳代 129

30歳代 171

40歳代以上 18

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

13.8

15.9

12.1

18.2

12.4

12.9

16.7

5.0

25.5

61.1

12.9

12.7

12.6

9.1

12.4

14.0

11.1

10.4

21.3

22.2

15.9

26.2

36.4

30.2

17.5

5.6

22.5

24.5

5.6

9.6

9.5

9.7

9.3

9.9

16.7

12.6

4.3

30.5

37.3

26.7

21.7

39.2

33.3

41.9

7.4

11.1

11.1

8.7

12.6

36.4

14.0

6.4

16.7

7.7

17.0

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）有給休暇の取得日数【就労されている方に質問】 

問３７ あなたは、昨年の有給休暇を何日取得しましたか。 

 

就労している回答者の昨年の有給休暇の取得状況は、「５～９日」が 26.9%と最も多く、

次いで「10～14日」が 23.4%、「４日以下」が 19.5%となっている。 

性別では、男性の平均取得日数が 9.1 日に対し、女性は 9.9 日となっており、大きな違

いは見られない。 

年齢別では、10歳代は「５～９日」が 36.4％と他に比べて高くなっている。平均取得日

数は 20歳代で 7.4日、30歳代で 9.1日、40歳代で 10.0日となっている。 

勤務形態別では、正社員の平均取得日数が 10.7日に対し、非正規社員は 7.4日となって

いる。 

有給休暇の付与日数と取得日数の差を次ページに示す。全体的に有給休暇の付与状況と

取得状況の差があり、取得が進んでいないことがうかがわれる。そのうち、正社員は差が

4.5日と最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

全　体 334

【性別】

男性 126

女性 206

【年齢別】

10歳代 11

20歳代 129

30歳代 171

40歳代以上 18

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

19.5

21.4

18.0

18.2

20.2

18.1

16.7

11.7

29.8

61.1

26.9

32.5

23.3

36.4

27.1

26.3

33.3

28.4

28.7

23.4

18.3

26.7

23.3

26.3

11.1

28.8

13.8

5.6

11.1

14.3

9.2

8.5

13.5

16.7

14.9

4.3

6.9

4.8

8.3

9.1

6.2

7.6

5.6

7.7

5.3

5.6

12.3

8.7

14.6

36.4

14.7

8.2

16.7

8.6

18.1

27.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４日以下 ５～９日 10～14日 15～19日 20日以上 無回答
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全  体
①有給休暇付与

日数（単純平均）
（日）

②有給休暇取得
日数（単純平均）

（日）

①－②
差

315 13.0 9.5 3.5

男性 120 13.4 9.1 4.3

女性 193 12.9 9.9 3.0

10歳代 8 8.4 7.4 1.0

20歳代 121 12.4 9.1 3.3

30歳代 163 13.8 10.0 3.8

40歳代以上 18 13.5 9.5 4.0

正職員 213 15.2 10.7 4.5

非正規社員 84 8.6 7.4 1.2

自営業 18 5.3 4.2 1.1

全  体

性
別

年
齢

別

勤
務

形

態
別
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（５）仕事の負担が減った場合の充実内容【就労されている方に質問】 

問３８ あなたは、仕事の負担が減ったとしたら、特に仕事以外の何を充実させますか。 

【複数回答】 

 

就労している回答者が仕事以外どのような時間を充実させるかについては、「趣味」が

26.9%と最も多く、次いで「育児」が 12.9%、「休養」が 12.3%となっている。 

性別では、男性は「趣味」が女性に比べ高く、女性は「育児」などが比較的高くなって

いる。 

年齢別では、10歳代、20歳代は「趣味」が高いものの、40歳代以上では「家事」が高い。 

勤務形態別では、自営業で「趣味」が他の勤務形態より低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

N = 334

4.8

12.9

0.0

26.9

2.7

12.3

0.9 0.9

38.6

0

10

20

30

40

50

全
 
 
体

家
事

育
児

介
護

趣
味

学
習

休
養

地
域
活
動

そ
の
他

無
回
答

334 4.8 12.9 0.0 26.9 2.7 12.3 0.9 0.9 38.6

男性 126 4.0 10.3 0.0 36.5 2.4 15.9 0.8 2.4 27.8

女性 206 5.3 14.6 0.0 20.9 2.9 10.2 1.0 0.0 45.1

10歳代 11 0.0 0.0 0.0 36.4 9.1 9.1 0.0 0.0 45.5

20歳代 129 3.9 10.1 0.0 38.8 1.6 10.1 0.0 1.6 34.1

30歳代 171 4.1 15.8 0.0 18.7 2.3 14.6 1.8 0.0 42.7

40歳代以上 18 22.2 16.7 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 5.6 33.3

正職員 222 5.4 13.5 0.0 27.9 3.2 14.4 0.9 0.5 34.2

非正規社員 94 3.2 10.6 0.0 26.6 0.0 8.5 1.1 0.0 50.0

自営業 18 5.6 16.7 0.0 16.7 11.1 5.6 0.0 11.1 33.3

年
齢
別

勤
務

形
態
別

単位（％）

全  体

性
別
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（６）瀬戸内市において行うべき取り組み（育児休暇の取得促進、ノー残業デーの実施等）

【全員の方に質問】 

問３９ ワークライフバランスを実現できる社会をつくるため、瀬戸内市において行う 

べき取り組み（育児休暇の取得促進、ノー残業デーの実施等）はどのようなものと 

お考えですか。【複数回答可能】 

 

回答者が考えるワークライフバランスを実現できる社会をつくるための取組は、「企業へ

の働きかけ」が 49.0%と最も多く、次いで「子育て・介護支援の取り組み」が 40.7%、「市

民・企業への啓発・普及」が 31.9%となっている。 

性別では、男性が「市役所での率先した取り組み」が女性に比べ高く、女性は「企業へ

の働きかけ」「子育て・介護支援の取り組み」が高くなっている。 

年齢別では、10歳代で「子育て・介護支援の取り組み」が他の年代に比べ高く、40歳代

以上では「市役所での率先した取り組み」「市民・企業への啓発・普及」などが高くなって

いる。 

勤務形態別では、正職員は「企業への働きかけ」が他の勤務形態に比べ高くなっている。

学生、無職は「子育て・介護支援の取り組み」などが比較的高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

N = 420

22.1

31.9

49.0

19.8

40.7

6.2

0.7

9.0
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全
 
 
体

市
役
所
で
の
率
先

し
た
取
り
組
み

市
民
・
企
業
へ
の

啓
発
・
普
及

企
業
へ
の
働
き
か
け

子
ど
も
た
ち
へ
の

教
育

子
育
て
・
介
護
支
援

の
取
り
組
み

相
談
窓
口
の
開
設

そ
の
他

無
回
答

420 22.1 31.9 49.0 19.8 40.7 6.2 0.7 9.0

男性 159 28.3 30.8 46.5 20.1 32.7 8.8 1.9 8.8

女性 257 17.9 31.9 50.6 19.1 45.1 4.3 0.0 9.3

10歳代 35 25.7 34.3 42.9 14.3 45.7 11.4 0.0 14.3

20歳代 161 21.7 26.7 48.4 18.0 39.8 4.3 1.2 8.1

30歳代 199 21.1 35.7 50.8 22.1 42.2 6.0 0.5 9.0

40歳代以上 20 30.0 40.0 45.0 25.0 30.0 10.0 0.0 5.0

正職員 222 22.1 28.4 54.5 18.9 39.2 4.5 0.9 5.4

非正規社員 94 23.4 43.6 43.6 23.4 40.4 8.5 0.0 9.6

自営業 18 22.2 11.1 27.8 27.8 27.8 5.6 5.6 22.2

学生、無職 82 22.0 34.1 46.3 14.6 47.6 8.5 0.0 14.6

単位（％）

全  体

性
別

年
齢
別

勤
務

形
態
別
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（７）ワークライフバランスについての自由意見 

問４０ ワークライフバランスについて、あなたのご意見をお書きください。 

【自由記述】 

 

ワークライフバランスについての自由意見として、82人から 83通の意見が寄せられた。 

ワークライフバランスが必要であるとする意見がある一方、ワークライフバランスの実

現に否定的な意見も多く寄せられている。 

就業状況に対する不満も含まれ、否定的な意見は 40.0％に達する。 

ワークライフバランスを実現するため、瀬戸内市に期待する意見もあり、その１つが企

業への広報・啓発活動である。 

否定的な意見を減らすためにも、市民や企業等へのワークライフバランスの必要性の啓

発が必要である。 

 

 

 

 

 

 

 

  

肯定的
意見

必要性の
意見

就業の現
状に対す
る不満

仕事の家
庭の両立
の困難さ

子育ての
時間

否定的な
意見

改善の期
待

企業への
広報・啓

発等

一般的な
市の施策

市への期
待

意見の数 23 9 7 5 13 5 6 8 9 85

項目 合計

否定的意見 要望
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５．デジタル（パソコン、スマホ等）の活用について 

（１）情報通信機器の利用状況 

問４１ あなたの世帯で利用している情報通信機器を教えてください。【複数回答可能】 

 

「スマートフォン」が 96.9%と最も多く、次いで「テレビ・家庭用ゲーム機器など  （イ

ンターネット接続可能）」が 76.7%、「パソコン（インターネット接続可能）」が 71.7%とな

っている。 

性別では、男性は「パソコン（インターネット接続可能）」「固定電話」が女性に比べて

高くなっている。 

年齢別では、「パソコン（インターネット接続可能）」を利用しているのは 40歳代以上で

高くなっている。 

勤務形態別では、自営業で「パソコン（インターネット接続可能）」が高くなっている。 

居住地別では、「パソコン（インターネット接続可能）」が 80％を超えているは牛窓、長

浜、福田となっている。 
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全
 
 
体

パ
ソ
コ
ン
（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
接
続

可
能
）

タ
ブ
レ
ッ

ト
端
末
（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
接
続
可
能
）

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン

携
帯
電
話
（

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
以

外
）

テ
レ
ビ
・
家
庭
用
ゲ
ー

ム
機
器
な
ど

（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
接
続
可
能
）

固
定
電
話

そ
の
他

い
ず
れ
も
保
有
し
て
い
な
い

無
回
答

420 71.7 40.7 96.9 9.8 76.7 25.7 0.2 0.0 1.0

男性 159 77.4 39.6 95.0 7.5 76.1 28.9 0.0 0.0 1.9

女性 257 68.1 41.2 98.1 10.9 76.7 23.3 0.4 0.0 0.4

10歳代 35 80.0 37.1 100.0 8.6 74.3 48.6 0.0 0.0 0.0

20歳代 161 67.1 38.5 96.9 8.7 76.4 26.1 0.0 0.0 1.9

30歳代 199 72.9 41.2 96.0 11.6 77.4 21.1 0.5 0.0 0.5

40歳代以上 20 85.0 55.0 100.0 5.0 80.0 30.0 0.0 0.0 0.0

正職員 222 70.3 41.0 96.8 8.6 76.6 20.3 0.5 0.0 1.4

非正規社員 94 66.0 37.2 97.9 11.7 77.7 19.1 0.0 0.0 1.1

自営業 18 88.9 44.4 100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

学生、無職 82 76.8 42.7 95.1 12.2 79.3 43.9 0.0 0.0 0.0

０～99万円 35 74.3 37.1 97.1 14.3 77.1 25.7 0.0 0.0 2.9

100万円台 22 81.8 36.4 90.9 22.7 77.3 27.3 0.0 0.0 0.0

200万円台 31 67.7 29.0 96.8 6.5 77.4 25.8 0.0 0.0 0.0

300万円台 56 60.7 33.9 96.4 5.4 75.0 25.0 0.0 0.0 1.8

400万円台 54 72.2 37.0 98.1 5.6 70.4 16.7 1.9 0.0 0.0

500万円台 50 70.0 46.0 98.0 12.0 78.0 14.0 0.0 0.0 0.0

600万円台 53 77.4 47.2 100.0 5.7 81.1 20.8 0.0 0.0 0.0

700万円台 36 63.9 47.2 97.2 5.6 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0

800万円台 25 68.0 52.0 96.0 16.0 76.0 32.0 0.0 0.0 4.0

900万円台 15 100.0 46.7 100.0 6.7 80.0 33.3 0.0 0.0 0.0

1,000万円以上 16 68.8 43.8 93.8 6.3 93.8 56.3 0.0 0.0 6.3

牛窓 21 81.0 52.4 95.2 19.0 66.7 57.1 0.0 0.0 0.0

鹿忍・千手 16 68.8 43.8 100.0 12.5 68.8 25.0 0.0 0.0 0.0

長浜 10 80.0 20.0 100.0 10.0 80.0 60.0 0.0 0.0 0.0

邑久 108 64.8 38.9 97.2 7.4 78.7 15.7 0.0 0.0 1.9

福田 28 82.1 53.6 100.0 14.3 78.6 57.1 0.0 0.0 0.0

今城 23 69.6 30.4 100.0 17.4 78.3 34.8 0.0 0.0 0.0

豊原 28 78.6 39.3 96.4 7.1 75.0 21.4 0.0 0.0 0.0

本庄 7 57.1 14.3 100.0 0.0 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0

笠加 8 75.0 62.5 100.0 12.5 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

玉津 5 80.0 80.0 100.0 20.0 80.0 60.0 0.0 0.0 0.0

裳掛 8 87.5 37.5 87.5 25.0 75.0 12.5 0.0 0.0 12.5

美和 4 100.0 25.0 100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

国府 70 64.3 35.7 94.3 5.7 78.6 18.6 1.4 0.0 1.4

行幸 83 75.9 43.4 96.4 9.6 79.5 21.7 0.0 0.0 0.0

年

齢

別

勤

務

形
態

別

収

入
別

居

住

地

別

単位（％）

全  体

性
別



68 

 

（２）情報通信機器の利用状況 

問４２ あなたのインターネットの利用状況を教えてください。 

 

「ほぼ毎日利用している」が 96.9%と非常に最も多く、次いで「ときどき利用している」

が 1.4%、「利用していないが、今後は利用したい」が 0.5%となっている。 

性別では、男女とも「ほぼ毎日利用している」が最も高く、大きな差はみられない。 

年齢別、勤務形態別でも、すべての区分で「ほぼ毎日利用している」が 90％を超えてい

る。 

収入別では、100万円台が唯一「ほぼ毎日利用している」が 90％未満となっている。 
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回答者数 =

全　体 420

【性別】

男性 159

女性 257

【年齢別】

10歳代 35

20歳代 161

30歳代 199

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 222

非正規社員 94

自営業 18

学生、無職 82

【収入別】

０～99万円 35

100万円台 22

200万円台 31

300万円台 56

400万円台 54

500万円台 50

600万円台 53

700万円台 36

800万円台 25

900万円台 15

1,000万円以上 16

96.4

94.3

97.7

97.1

96.3

96.0

100.0

96.4

97.9

100.0

93.9

91.4

86.4

100.0

94.6

100.0

98.0

98.1

97.2

96.0

100.0

93.8

1.4

1.9

1.2

1.9

1.5

1.8

2.4

2.9

4.5

1.8

2.0

1.9

2.8

0.5

0.6

0.4

1.0

2.4

9.1

0.2

0.6

0.5

0.5

1.8

1.4

2.5

0.8

2.9

1.9

1.0

1.4

2.1

1.2

5.7

1.8

4.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日利用している ときどき利用している

利用していないが、今後は利用したい 利用していないし、今後も利用しない

無回答
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（３）インターネット接続情報機器の利用状況 

問４３ 問４２で「１．ほぼ毎日利用している」及び「２．ときどき利用している」、「３．

利用していないが、今後は利用したい」を選んだ方にお尋ねします。 

あなたが利用しているインターネット接続情報機器を教えてください。【複数回答

可能】 

 

「スマートフォン」が 97.1%と最も多く、次いで「パソコン（インターネット接続可能）」

が 39.5%、「その他インターネットに接続可能な情報通信機器（テレビ・ゲーム機器等）」が

31.7%となっている。 

性別では、男性で「パソコン（インターネット接続可能）」「タブレット端末（インター

ネット接続可能）」「その他インターネットに接続可能な情報通信機器（テレビ・ゲーム機

器等）」が女性に比べて高くなっている。 

年齢別では、10歳代は「パソコン（インターネット接続可能）」の割合が他の年代より高

くなっている。 

勤務形態別では、自営業で「パソコン（インターネット接続可能）」が高く、学生、無職

で「その他インターネットに接続可能な情報通信機器（テレビ・ゲーム機器等）」が高くな

っている。 

収入別では、900万円台は「パソコン（インターネット接続可能）」「その他インターネッ

トに接続可能な情報通信機器（テレビ・ゲーム機器等）」が高い。 

居住地別では、「その他インターネットに接続可能な情報通信機器（テレビ・ゲーム機器

等）」が高いのは今城で 43.5％となっている。 
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全
 
 
体

パ
ソ
コ
ン

（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
接
続

可
能
）

タ
ブ
レ
ッ

ト
端
末

（

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

接
続
可
能
）

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン

そ
の
他
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
に

接
続
可
能
な
情
報
通
信
機
器

（

テ
レ
ビ
・
ゲ
ー

ム
機
器
等
）

無
回
答

413 39.5 23.7 97.1 31.7 0.5

男性 154 50.6 27.3 96.8 37.0 0.6

女性 255 32.5 21.2 97.3 27.8 0.4

10歳代 34 67.6 23.5 100.0 23.5 0.0

20歳代 158 41.8 22.8 97.5 35.4 1.3

30歳代 196 33.2 25.5 95.9 31.1 0.0

40歳代以上 20 35.0 20.0 100.0 30.0 0.0

正職員 218 36.2 24.3 98.2 31.7 0.5

非正規社員 92 32.6 17.4 97.8 27.2 0.0

自営業 18 55.6 27.8 94.4 22.2 0.0

学生、無職 81 49.4 28.4 93.8 38.3 1.2

０～99万円 33 54.5 30.3 93.9 36.4 0.0

100万円台 22 45.5 13.6 95.5 31.8 0.0

200万円台 31 45.2 22.6 100.0 22.6 0.0

300万円台 54 31.5 24.1 96.3 22.2 0.0

400万円台 54 38.9 22.2 98.1 27.8 0.0

500万円台 50 34.0 22.0 94.0 30.0 4.0

600万円台 53 37.7 18.9 100.0 37.7 0.0

700万円台 36 36.1 30.6 97.2 27.8 0.0

800万円台 24 33.3 16.7 100.0 41.7 0.0

900万円台 15 60.0 46.7 100.0 53.3 0.0

1,000万円以上 15 33.3 26.7 100.0 46.7 0.0

牛窓 21 38.1 28.6 95.2 19.0 0.0

鹿忍・千手 16 37.5 31.3 93.8 18.8 0.0

長浜 10 30.0 10.0 90.0 10.0 0.0

邑久 106 41.5 23.6 99.1 31.1 0.9

福田 27 59.3 29.6 100.0 37.0 0.0

今城 23 30.4 26.1 100.0 43.5 0.0

豊原 28 42.9 28.6 100.0 28.6 0.0

本庄 7 28.6 0.0 100.0 0.0 0.0

笠加 8 50.0 37.5 87.5 25.0 0.0

玉津 5 20.0 20.0 100.0 20.0 0.0

裳掛 7 71.4 42.9 71.4 57.1 0.0

美和 4 50.0 0.0 100.0 25.0 0.0

国府 67 32.8 25.4 98.5 37.3 0.0

行幸 83 36.1 18.1 95.2 34.9 1.2

年

齢

別

勤

務

形

態
別

収

入
別

居

住
地

別

単位（％）

全  体

性
別
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（４）利用しているインターネット接続情報機器 

問４４ 問４２で「１．ほぼ毎日利用している」及び「２．ときどき利用している」、「３．

利用していないが、今後は利用したい」を選んだ方にお尋ねします。 

あなたが利用しているインターネット接続情報機器を教えてください。 

【複数回答可能】 

 

「ＳＮＳの利用（LINE、インスタグラム、ツイッター、LINE  無料通話等）」が 90.6％と

最も多く、次いで「情報検索（天気、ニュース、地図、交通情報、各種キーワード検索等）」

が 87.9％、「動画視聴・投稿（YouTube 、Amazonプライム、その他動画配信・投稿サイト）」

が 84.5％となっている。 

性別では、男性は「ホームページの閲覧、電子メールの送受信」「金融取引（ネットバン

キング・ネット証券等）」が女性に比べて高い。一方、女性は、「ＳＮＳの利用（LINE、イ

ンスタグラム、ツイッター、LINE  無料通話等）」「オンラインショッピング」が男性より

も高い。 

年齢別では、10歳代、20歳代で「動画視聴・投稿（YouTube 、Amazon  プライム、その

他動画配信・投稿サイト）」が高い。30歳代では「オンラインショッピング」が他の年代よ

り高くなっている。 

勤務形態別では、正職員、非正規社員で「オンラインショッピング」が高い。 

収入別では、「ＳＮＳの利用（LINE、インスタグラム、ツイッター、LINE無料通話等）」

が 90％未満であるのは 100万円台、200万円台、300万円台となっている。 
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全
 
 
体

情
報
検
索
（

天
気
、

ニ
ュ
ー

ス
、

地
図
、

交
通
情
報
、

各
種
キ
ー

ワ
ー

ド
検
索
等
）

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
利
用

（

L
I
N
E
、

イ
ン
ス
タ
グ
ラ

ム
、

ツ
イ
ッ

タ
ー
、

L
I
N
E

無
料
通
話
等
）

動
画
視
聴
・
投
稿

（

Y
o
u
T
u
b
e
 
、

A
m
a
z
o
n
 
プ
ラ
イ
ム
、

そ

の
他
動
画
配
信
・
投
稿
サ
イ
ト
）

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
の
閲
覧
、

電
子

メ
ー

ル
の
送
受
信

オ
ン
ラ
イ
ン
シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム

金
融
取
引
（

ネ
ッ

ト
バ
ン
キ
ン

グ
・
ネ
ッ

ト
証
券
等
）

413 87.9 90.6 84.5 41.4 57.9 25.7 20.8

男性 154 88.3 84.4 82.5 45.5 52.6 34.4 24.7

女性 255 87.5 94.1 85.9 39.2 60.4 19.6 18.8

10歳代 34 88.2 100.0 88.2 35.3 38.2 38.2 5.9

20歳代 158 82.3 93.7 90.5 42.4 51.3 31.6 17.7

30歳代 196 90.8 86.7 81.1 41.8 66.8 18.9 26.0

40歳代以上 20 100.0 90.0 70.0 30.0 50.0 25.0 20.0

正職員 218 86.2 90.8 83.9 38.5 61.0 25.7 28.0

非正規社員 92 90.2 94.6 85.9 41.3 58.7 23.9 16.3

自営業 18 100.0 66.7 72.2 50.0 55.6 - 11.1

学生、無職 81 88.9 90.1 86.4 45.7 50.6 32.1 9.9

０～99万円 33 81.8 90.9 87.9 39.4 57.6 36.4 9.1

100万円台 22 90.9 72.7 72.7 36.4 54.5 18.2 13.6

200万円台 31 71.0 87.1 74.2 29.0 29.0 25.8 16.1

300万円台 54 85.2 87.0 87.0 31.5 51.9 24.1 16.7

400万円台 54 83.3 94.4 83.3 37.0 59.3 31.5 22.2

500万円台 50 94.0 90.0 90.0 58.0 64.0 28.0 36.0

600万円台 53 96.2 90.6 88.7 39.6 73.6 18.9 32.1

700万円台 36 91.7 94.4 77.8 41.7 61.1 22.2 11.1

800万円台 24 95.8 95.8 83.3 41.7 70.8 41.7 29.2

900万円台 15 93.3 93.3 86.7 53.3 66.7 26.7 20.0

1,000万円以上 15 93.3 93.3 80.0 60.0 60.0 - 20.0

収

入
別

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別

行
政
へ
の
電
子
申
請
・
電
子
申

告
・
電
子
届
出

行
政
情
報
の
閲
覧
・
収
集
（

市

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
な
ど
）

健
康
管
理
・
健
康
増
進
（

健
康
ア

プ
リ
等
で
自
己
の
体
調
管
理
、

健

康
情
報
閲
覧
、

運
動
記
録
等
）

テ
レ
ワ
ー

ク
・
ウ
ェ

ブ
会
議

ｅ
ラ
ー

ニ
ン
グ
（

オ
ン
ラ
イ
ン
学

習
）

そ
の
他

無
回
答

6.5 12.6 12.3 6.3 7.3 0.5 0.5

男性 7.8 13.0 14.9 5.2 5.8 0.6 0.6

女性 5.9 12.5 11.0 7.1 7.8 0.4 0.4

10歳代 5.9 5.9 5.9 2.9 8.8 2.9 -

20歳代 5.7 9.5 15.2 8.2 8.2 - -

30歳代 7.7 16.3 11.2 5.6 7.1 - 1.0

40歳代以上 5.0 10.0 15.0 5.0 - - -

正職員 6.9 14.2 14.2 7.8 7.3 - 0.5

非正規社員 5.4 9.8 10.9 3.3 4.3 - 1.1

自営業 5.6 11.1 5.6 11.1 5.6 5.6 -

学生、無職 6.2 12.3 9.9 3.7 9.9 1.2 -

０～99万円 - 6.1 6.1 - 6.1 3.0 -

100万円台 4.5 18.2 9.1 9.1 4.5 - -

200万円台 3.2 - 3.2 3.2 - - -

300万円台 5.6 13.0 18.5 1.9 7.4 - 1.9

400万円台 3.7 11.1 3.7 1.9 5.6 - -

500万円台 14.0 30.0 20.0 10.0 6.0 2.0 -

600万円台 9.4 9.4 15.1 13.2 9.4 - -

700万円台 8.3 16.7 8.3 13.9 11.1 - 2.8

800万円台 16.7 12.5 25.0 4.2 8.3 - -

900万円台 6.7 6.7 20.0 6.7 13.3 - -

1,000万円以上 - 6.7 13.3 13.3 13.3 - -

収

入
別

単位（％）

全  体

性
別

年

齢

別

勤

務

形

態

別
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（５）インターネットによる行政情報の収集や行政手続きの意向 

問４５ 問４２で「１．ほぼ毎日利用している」及び「２．ときどき利用している」、「３．

利用していないが、今後は利用したい」を選んだ方にお尋ねします。あなたはイ

ンターネットを利用して行政情報の収集や行政手続きを行いたいと思いますか。 

 

「必要に応じて利用したい」が 63.0%と最も多く、次いで「積極的に利用したい」が 25.2%

となっている。 

性別では、「積極的に利用したい」と「必要に応じて利用したい」を合計した利用意向が

ある人の割合は男性 87.0 ％、女性 88.7％と大きな差はみられない。 

年齢別では、利用意向がある人は 10歳代で 76.4％と低くなっている。 

勤務形態別では、非正規社員、自営業で利用意向がある人が他に比べ高くなっている。 

収入別では、利用意向がある人の割合が 90％を超えているのは、100万円台、300万円台、

500万円台、600万円台、700万円台、800万円台となっている。 
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積極的に利用したい

必要に応じて利用したい

あまり利用したくない（窓口利用・紙ベース媒体）

わからない

無回答

回答者数 =

全　体 413

【性別】

男性 154

女性 255

【年齢別】

10歳代 34

20歳代 158

30歳代 196

40歳代以上 20

【勤務形態別】

正職員 218

非正規社員 92

自営業 18

学生、無職 81

【収入別】

０～99万円 33

100万円台 22

200万円台 31

300万円台 54

400万円台 54

500万円台 50

600万円台 53

700万円台 36

800万円台 24

900万円台 15

1,000万円以上 15

25.2

21.4

27.5

17.6

24.7

27.0

20.0

27.1

26.1

27.8

19.8

24.2

31.8

12.9

24.1

29.6

30.0

30.2

25.0

25.0

20.0

26.7

63.0

65.6

61.2

58.8

63.9

61.7

75.0

60.6

69.6

72.2

60.5

63.6

59.1

71.0

66.7

51.9

62.0

60.4

66.7

70.8

66.7

60.0

4.1

3.2

4.7

8.8

3.8

4.1

3.2

1.1

9.9

9.1

4.5

6.5

1.9

3.7

1.9

5.6

4.2

6.7

5.1

6.5

4.3

14.7

7.0

2.6

6.4

1.1

7.4

3.0

4.5

9.7

5.6

9.3

4.0

1.9

2.8

6.7

2.7

3.2

2.4

0.6

4.6

5.0

2.8

2.2

2.5

1.9

5.6

4.0

5.7

6.7

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４６ 最後に、デジタルの活用について、あなたのご意見をお書きください。【自由記述】 

 

ワークライフバランスについての自由意見として、52人から 95通の意見が寄せられた。 

デジタルの活用に対する意見として、「デジタル化できるものは、できるだけデジタル化

して欲しいと思います。」があった。 

一方、デジタル化への不安・懸念も多く寄せられている。「良いと思うが、セキュリティ

が心配かもしれない。」や「デジタルは便利だが、何でもかんでもデジタルにすればいいっ

てもんでもない。デジタルデータだって永久ではないし万能でもない。アナログとデジタ

ルの両立は必要。」という意見があった。 

 

 

 

 

 

 

 

項目
行政手続

き

デジタル
化の利便

性

デジタル
化への不
安・懸念

高齢者・
初心者へ
の配慮

インフ
ラ・環境

整備

情報の発
信・普及

その他 合計

意見の数 10 31 17 12 13 10 2 95


